

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 36 - Tel. 1924

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 13 - Tel. 1910

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: 15 pesetas trimestre

NUMERO SUELTO: 25 CTS.

AÑO 57

Jueves, 2 de octubre de 1941

Núm. 17.639

## La fiesta nacional de ayer

### El Caudillo recibe, en el Palacio de Oriente, al Gobierno, Cuerpo Diplomático y altas jerarquías del Estado

#### UN SOLEMNE TE DEUM EN SAN FRANCISCO EL GRANDE

La fiesta del Caudillo, en toda España, constituyó una fervorosa adhesión al Jefe del Estado

Madrid.—En la iglesia de San Francisco el Grande se ha celebrado esta mañana un solemne "Te Deum" con motivo de la fiesta del Caudillo y para conmemorar el aniversario de su exaltación a la Jefatura del Estado. Asistieron el Gobierno en pleno, Junta Política, Cuerpo Diplomático, Tribunal Supremo, Consejo de Estado, capitán general de la Primera Región, gobernadores civil y militar de Madrid, Ayuntamiento y Diputación bajo mazas, generales, jefes y oficiales de la guarnición de Madrid.

Desde mucho antes de la hora anunciada para comenzar el acto, ante el templo se estacionaba una gran multitud. A la hora señalada, llegó el Gobierno y las autoridades y personalidades e inmediatamente comenzó el "Te Deum". En el templo se situaron las autoridades en la siguiente forma: En el Presbiterio: tomaron asiento los miembros del Gobierno; en el Evangelio: los presidentes del Tribunal Supremo, Consejo Supremo de Justicia Militar, Tribunal Nacional de Responsabilidades políticas, Consejo de Economía Nacional, generales, jefes y oficiales. En el centro y frente al altar mayor: se situó la Junta Política, Consejo Nacional, autoridades locales, mandos nacionales y otras jerarquías. A la derecha de éstos y ya en la nave: el Cuerpo Diplomático, representaciones del Partido Nacional-socialista alemán y fascista italiano. En el lado de la Epístola, se situaron los subsecretarios, directores generales y otras autoridades diversas, así como el Obispado.

Ofició en la ceremonia el obispo de Madrid-Alcalá, asistido del Cabildo Catedral y dirigido los coros el maestro Garmendia. Al final del "Te Deum" se inició el desfile de las autoridades, que se dirigieron a la recepción que había de celebrarse en palacio. (Logos.)

Madrid.—Con motivo de la festividad del Día del Caudillo, se ha celebrado en el Palacio de Oriente en la mañana de hoy una brillante recepción. En el Salón del Trono, donde se celebró el acto, se situaron a la derecha de Su Excelencia el Jefe del Estado, el Gobierno, y a la izquierda, el capitán general de la Primera Región, gobernadores civil y militar, presidente de la Diputación y alcalde de Madrid, y en frente, el Cuerpo Diplomático y el Consejo Nacional de F. E. T. y de las JONS.

Acto seguido dió comienzo la recepción, durante la cual desfilaron ante Su Excelencia los organismos por el siguiente orden: Consejo de Estado, Tribunal Supremo, Ayuntamiento, Diputación, subsecretarías de la Presidencia del Gobierno, Ministerio de Asuntos Exteriores, Ministerio de la Gobernación, Alto Estado Mayor, Ministerio del Ejército, Ministerio de Marina, del Aire, de Justicia, Hacienda, Educación Nacional, Agricultura, Industria y Comer-

cio, Obras Públicas, Trabajo y Subsecretaría general de F. E. T. y de las JONS, con sus jerarquías y mandos. Todos los departamentos ministeriales estaban integrados por las corporaciones y entidades que de ellos dependen.

El desfile de personalidades y representaciones ante Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos duró cerca de dos horas, durante las cuales varias bandas de música militares, formadas en la Plaza de la Armería, interpretaron diversas composiciones. (Logos.)

Ferrol del Caudillo.—El Ayuntamiento, para solemnizar el Día del Caudillo, ha enviado importantes cantidades a la Guardería Infantil de Auxilio Social, Cantinas Escolares, Asilo de Cristo Rey y otras entidades benéficas. Los buques de guerra fondeados en el puerto se han empavesado. La ciudad está engalanada profusamente. (Logos.)

Madrid.—Aparte de los actos que quedan reseñados, en Madrid y otras provincias el Día del Caudillo se ha solemnizado en toda España con gran brillantez. Hubo misas de comunión y solemnes recepciones oficiales, a las que asistieron las autoridades, jerarquías, entidades y organizaciones

y desfiles en los que se puso de manifiesto la ferviente adhesión de la nación al Jefe del Estado. (Logos.)

Madrid.—La Casa Civil de Su Excelencia el Jefe del Estado ha recibido durante todo el día de hoy innumerables mensajes de felicitación y de fervorosa adhesión al Caudillo. El personal de la Casa Civil trabaja con toda actividad en ordenar la numerosa correspondencia llegada con la admiración y el fervor de toda España al Caudillo.

En un salón del Palacio de Oriente, esta mañana quedó abierto el libro de firmas de las fiestas del Caudillo. Numerosas personalidades desfilaron por el salón para firmar y dejar tarjeta. El libro, encuadernado lujosamente, tiene escrito en su primera página: "Album de firmar. A Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, Burgos, 1938. Tercer Año Triunfal." El libro comenzó a firmarse en la primera fiesta del Caudillo, el día 1 de octubre de dicho año. La segunda fecha en que se utilizó, en la fiesta onomástica del Generalísimo, el 4 de octubre de 1938. Y continúa con las fechas de las conmemoraciones celebradas hasta ahora. (Logos.)

## El día del Caudillo

### Recepción en el Ayuntamiento

Con motivo del Día del Caudillo, se celebró ayer, en la Casa Consistorial de Salamanca, una recepción oficial, en la que se puso de manifiesto la unánime adhesión del pueblo salmantino, nutridamente representado en este acto, al Jefe del Estado, conductor de España en las horas históricas pasadas y presentes.

La primera autoridad de la provincia recogió así el testimonio fehaciente de los salmantinos que en Corporaciones, entidades, representaciones, más un número grande de particulares, desfiló ante ella como expresión de su entusiasmo, en honor de la invicta figura del Caudillo, que frente a sus ejércitos en la guerra y a la cabeza de la nación en la paz, conduce a España hacia sus destinos imperiales.

En el salón del Ayuntamiento figuraban las banderas nacional y del Movimiento, comenzando la recepción, presidida por el excelentísimo señor gobernador civil de Salamanca, don José Jiménez de Sandoval y Riestra; excelentísimo e ilustrísimo señor obispo de la diócesis, doctor don Enrique Plá y Deniel, y excelentísimo señor gobernador militar de la provincia, coronel don Julio Fortea.

El desfile se hizo por el siguiente orden: Jefatura provincial y jerarquías de Falange Española Tra-

dicionalista y de las JONS, excelentísima Diputación provincial, excelentísimo Ayuntamiento de Salamanca, Caballeros Grandes Cruces Españolas, Títulos de Castilla, Comendadores y Caballeros de Carlos III e Isabel la Católica, Caballeros condecorados con Ordenes extranjeras, cónsules y vicecónsules, Audiencia provincial, Universidad Literaria, excelentísimo señor rector de la Universidad Pontificia y profesorado, ilustrísimo señor delegado de Hacienda, ilustrísimo señor delegado del Estado para Recuperación de Documentos, ilustrísimo señor fiscal de la Audiencia, señor juez de Primera Instancia e Instrucción, Comisaría de Recursos, Fiscalía provincial de Tasas, Magistratura del Trabajo, Juzgado municipal, señor fiscal municipal, ilustrísimo señor presidente del Cabildo Catedral, señor abad de la Real Capilla de San Marcos y Clero parroquial, Ordenes religiosas, Comisión inspectora provincial de Mutilados de Guerra por la Patria.

Estado Mayor, Aviación, Artillería, Ingenieros, Infantería y Caballería, Transmisiones, Caja de Recluta, Centro de Movilización y Reserva, Carabineros, Guardia civil, Retirados, Intendencia e Intervención, Sanidad Militar, Oficinas militares, Cruz Roja.

## ESTADOS UNIDOS

### Norteamérica-declara Roosevelt-sigue enviando el 50 por 100 de su producción bélica a los países enemigos del Eje

El presidente pedirá a la Cámara que se autorice a los barcos mercantes para entrar en los puertos canadienses

Nueva York.—El teniente general Mac Nair, jefe del Estado Mayor general del Ejército norteamericano, criticando las maniobras efectuadas por el segundo y tercer Ejército, ha declarado ante los oficiales de estos Cuerpos: que los mandos militares tenían que ser cambiados. No obstante —añadió— no se procederá a las órdenes de retirada de servicio en masa. La causa esencial de todas las interpretaciones observadas en el curso de las maniobras ha sido la falta de disciplina. Cuando ésta falta, el mando no se pueda ejercer con normalidad. Muchos de los defectos comprobados en las maniobras se deben a la falta de instrucción de los oficiales. (Efe.)

Washington.—El Presidente Roosevelt ha conferenciado con seis de sus consejeros sobre diversas modificaciones a efectuar en el programa de asistencia social de los Estados Unidos, que se han hecho necesarias a consecuencia del estado de crisis actual. A la salida de la conferencia, el director de la Oficina Federal de Previsión Social ha declarado que es muy posible que dentro de una semana publique el resultado de estas conversaciones en forma de mensaje al Congreso. En la conferencia ha participado entre otros el secretario de la Tesorería, Morgenthau, y la secretaria de Trabajo, señora Perkins. (Efe.)

Washington.—Roosevelt piensa pedir al Congreso una modificación parcial de la Ley de Neutralidad por la cual los barcos norteamericanos quedarán autorizados para cargar y descargar material de guerra en los puertos canadienses, cuyo acceso les está prohibido hasta la fecha. Los círculos políticos que dan la información añaden que quizás no pida el presidente autorización para que los barcos norteamericanos entren en los puertos de los países beligerantes de Europa, por estimar que ello provocaría una violenta oposición de la Cámara.

También se anuncia que probablemente solicitará Roosevelt permiso para armar a los barcos mercantes, aunque no sea más que en las llamadas aguas de defensa norteamericana. (Efe.)

Washington.—Roosevelt ha declarado a la Prensa que los Estados Unidos continúan enviando el cincuenta por ciento de su producción de material bélico a los países que luchan contra las potencias del Eje y se reserva para sus propias necesidades el cincuenta por ciento restante.

Añadió, respondiendo a una pregunta, que no sabía si los beneficios de la Ley de Préstamo y Arriendo serán aplicados a Rusia. (Efe.)

## CAMARA DE LOS COMUNES

### El jefe de la oposición declara que la ayuda a la URSS debe ser especialmente aérea

Londres.—Los miembros de los Comunes que hicieron uso de la palabra después de Churchill insistieron todos ellos en la necesidad de prestar a la URSS toda la ayuda posible. El jefe oficial de la oposición, Lees Smith, hizo observar que el ataque alemán a Rusia había resuelto el problema brinquito de los efectivos de hombres, pues mientras que las posibilidades británicas son inferiores en millones a las alemanas, los efectivos rusos, que se calculan en diez y ocho millones de hombres, hacen que la situación se vuelque con una proporción de dos a uno en contra del Reich.

Lo que es necesario —añadió— es equipar a esos hombres para impedir la victoria alemana contra Rusia. Ayudar a ésta es ayudar a Inglaterra. La ayuda más eficaz que puede dársele —prosiguió Smith— es la aérea.

Felicitó después al Gobierno por su acción en el Irán, e hizo resaltar la diferencia entre la situación existente en el Mediterráneo en aquel momento en que el mundo pensó sucumbía Inglaterra, y la de ahora con el dominio de Egipto, de Siria, del Irak y el Irán, para establecer un frente favorable anglo-ruso, amén de la conquista del Imperio italiano de África Oriental. (Efe.)

Londres.—En la sesión de hoy de los Comunes, Eden, ministro de Negocios Extranjeros, ha declarado que hasta ahora no se ha recibido ninguna respuesta del Gobierno finlandés a la advertencia del Gobierno británico de que si Finlandia persiste en invadir territorio puramente ruso, Inglaterra se verá obligada a tratarla como enemigo declarado. (Efe.)

## Aumentos de precios en Norteamérica

SE DESARROLLA UNA FIEBRE DE ACAPARAMIENTO

Estocolmo.—El periódico "Dagens Nyheter" reproduce una información de la "Associated Press" según la cual se ha desencadenado una verdadera fiebre de acaparamiento en los Estados Unidos, causada por el aumento de los impuestos que entran hoy en vigor, así como por la subida de precios de determinadas mercancías.

En Nueva York se acapara especialmente bebidas alcohólicas, cuya tasa ha aumentado en un 33 por 100. Se registra también un alza de la demanda de aparatos de radio, instrumentos de música y aparatos eléctricos, sobre cuyos impuestos establece la nueva ley un aumento del 10 por 100. (Efe.)

(Continúa esta información en tercera plana.)

### Apertura de curso académico

Mañana, día 3 de octubre, tendrá lugar, con toda solemnidad, la apertura del Curso Académico de 1941 a 1942, en el Paraninfo de la Universidad. Al acto están invitadas todas las autoridades y jerarquías del Movimiento.

Se celebrará una misa, a las once de la mañana, en la capilla de la Universidad en sufragio de los estudiantes caídos por Dios y por España, y a las doce se verificará la Apertura del curso, acto en el que se procederá a la lectura y entrega de los diplomas a los alumnos que han obtenido Premio Extraordinario en el curso anterior.

En el acto intervendrá el Jefe del Distrito del SEU.

A continuación, el señor catedrático de la Facultad de Filosofía y Letras, doctor don José María Ramos Loscertales leerá el discurso inaugural.

El acto será público, pero no se permitirá la entrada a los menores de quince años, reservándose los asientos de estrados para las autoridades y doctores de la Universidad.

Salamanca, 2 octubre de 1941. El rector, Esteban Madruga.

### La velada teatral del sábado

El curso pasado lo terminamos obsequiando con una velada a los numerosos devotos de María Auxiliadora, con vistas a la magnífica carroza que pensamos adquirir con destino a la procesión de nuestra buena Madre, en el verano obsequiamos con otra para el mismo fin; este curso que comencemos queremos inaugurarla para que nuestros proyectos sean una consoladora realidad. Por eso el próximo sábado, día 4, a las siete de la tarde, nuestro Cuadro Artístico actuará con la graciosa obra de Muñoz Seca, "El alma de Corcho", en el salón teatro del Colegio Salesiano de San Benito, cuyas invitaciones pueden recogerse en el mismo Colegio.

La función comenzará a la hora en punto.

Lea usted EL ADELANTO

### RACIONAMIENTO DE TABACO

Los días 3, 13 y 23 del mes actual serán puestos a la venta en las expendedurías de esta capital los racionamientos decenales correspondientes.

Los organismos oficiales, los mismos días 3, 13 y 23, de once a una de la mañana, se personarán en las oficinas de esta Representación para retirar el racionamiento que les correspondá, según costumbre.

**Pueblos adscritos a este almacén.**

Los expendedores de estos pueblos vendrán a efectuar saca por el siguiente orden:

Días 4 y 15, de la A a la M; días 6 y 14, de la N a la Z.

Estos, como en meses anteriores, podrán retirar en un solo día los tres racionamientos.—Los representantes.

**Julio Pérez Martín**  
MEDICO  
MATRIZ Y PARTOS  
Consulta a las doce  
San Justo, 22 Teléfono 1303

### Falange Española Tradicionalista y de las JONS

#### DELEGACION DE SECRETARIA LOCAL

Se pone en conocimiento de todos los afiliados dependientes de esta Delegación de Secretaría local, que siendo el horario de oficina para todos los Servicios afectos a la Jefatura provincial de Salamanca, de nueve a una y media y de media y media a siete de la tarde, a partir del día 1 de octubre la revista se pasará durante aquellas horas de oficina, días del 1 al 10.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca, a 29 de septiembre de 1941.—El secretario accidental.

**V. PEDRAZ HERRERO**  
MEDICO ODONTOLOGO  
Generalísimo Franco, 16 y 18  
(R. E. I.)

### BANCO COCA Casa fundada en el año 1893

Capital 5.000.000 ptas. Totalmente desembolsado  
Central: SALAMANCA — Generalísimo Franco, 17  
Sucursales. GUIJUELO y LEDRADA  
Toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

### Caja de Ahorros IMPOSICIONES A PLAZO

## VIDA RELIGIOSA

### CIRCULO MISIONAL DE SAN JUAN BOSCO

Hoy, a las siete de la tarde, tendrán lugar los actos que celebrará esta asociación con motivo de la inauguración del presente curso y de la consagración de todas sus actividades y asociados a la Santísima Virgen.

A las ocho de la mañana, todos los socios que no hayan de acudir al trabajo se reunirán en la capilla de los Padres Salesianos, donde recibirán el Pan Eucarístico. Los demás lo harán en las iglesias que más facilidades encuentren para marchar a sus obligaciones.

A las doce, rezo del santo rosario por todos los aspirantes y socios, terminándose con el Angelus y la Salve.

A las siete de la tarde, bendición por el señor consiliario, reverendo don Emiliano Sánchez Coudras, de la hornacina de Nuestra Señora; inauguración de su sección de honor y consagración del Círculo a la Santísima Virgen, leída por su presidente.

Terminada ésta tendrá lugar, en el mismo salón, un acto íntimo, que terminará con un cambio de impresiones entre los asistentes.

Dado el carácter de rigurosa intimidad de los actos, solamente se invitarán, como ya lo hicimos en la Prensa de ayer, a los señores consiliarios, presidentes y directivos de Asociaciones y Juventudes Católicas y a aquellas personas que en el día de hoy reciban invitación personal.

Se ruega la asistencia de nuestros socios protectores y se recomienda a todos los aspirantes y asociados su presencia a todos los actos.

#### Círculos de estudio

Como primer jueves, y a fin de no retrasar ni una semana la celebración de los mismos, acabada la inauguración del curso, los socios pasarán a su salón, donde previamente leídos un breve resumen de la labor desarrollada el pasado curso y de los proyectos

para el presente, los señores consiliario y presidente declararán abiertos los Círculos de estudio de esta Asociación.

### APOSTOLADO DE LA ORACION

En la iglesia de la Compañía de Jesús se celebrará mañana, por ser primer viernes de mes, la función mensual del Apostolado.

Se tendrán dos comuniones generales, una a las siete y otra a las ocho. El Santísimo quedará expuesto desde las once y media hasta las siete y media de la tarde, que habrá estación, rosario, consagración al S. Corazón de Jesús, sermón y bendición solemne.

Los cultos de este día los costean los herederos de doña Teresa Hernández.

### CRUZADA EUCARISTICA

Los niños y niñas de la Cruzada comenzarán en este día la novena de los nueve primeros viernes, teniendo su comunión general a las ocho y media y la función eucarística a la salida de las escuelas. La secretaria.

### ADORACION NOCTURNA

El turno XVI, "San José", celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy, aplicándose la santa misa y oraciones especiales por las intenciones del adorador don Fernando Gómez Alonso.

### PADRES CARMELITAS

Mañana, día 3, a las diez de la mañana, cantará su primera misa el R. P. Matías del Niño Jesús, C. D., predicando el R. P. Ludovico de la V. del Carmen.

### CRUZADA EUCARISTICA DE NIÑOS

Los niños, también comienzan mañana los nueve primeros viernes de mes en honor del Sagrado Corazón de Jesús, para pedir por la paz del mundo.

Mañana, muchos centenares de ellos, hasta llenar el templo de los Padres Jesuitas, se congregarán para recibir a su Amigo Jesús, y por la tarde, cuando salgan de sus clases, correrán a recibir la Bendición del Dios de la Paz.

No dejen los padres salmantinos que tienen niños, de asistir con ellos a estos tiernos cultos, donde verán cómo sus hijos practican la piedad siguiendo el alto ejemplo de sus católicos maestros.

Las horas destinadas para estos actos son:

Hoy, jueves, confesiones a las cinco.

Mañana, primer viernes, la misa, a las ocho y media.

Por la tarde, a la salida de clase.

### CONGREGACION DE CABALLEROS DE LA INMACULADA Y SAN IGNACIO

Al comienzo del nuevo curso 1941-1942, reanuda esta Asociación su vida religiosa. Por acuerdo de la directiva, reunida bajo la presidencia del nuevo P. Director, P. Manuel del Portillo, se celebrará el Retiro Espiritual el próximo domingo, día 5 de septiembre. Comenzará el retiro a las 8,45 de la mañana, y durará hasta las once; lo dirigirá el P. Portillo.

La Junta directiva, al paso que invita a todos los socios al Retiro, se tendrá un cambio de impresiones entre los socios, que será a manera de Junta general.

## Espectáculos HERNIADO

#### CARTELERA PARA HOY

**COLISEUM.**—A las siete y cuarto y a las diez y cuarto, "Bajo la Cruz del Sur" (estreno), por Doris Duranti.

**LICEO.**—A las cuatro, a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, "Titanes del mar", por Victor Mac Laglen.

**MODERNO.**—A las cuatro, a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, "Ninotchka", por Grete Garbo.

**BRETON.**—A las siete y media y a las diez y cuarto, "Abuso de confianza", por Danielle Darrieux (estreno).

**TARAMONA.**—A las cuatro y cuarto, a las siete y media y a las diez y cuarto, "La contrasena", por Robert Taylor y Victor Mac Laglen.

**FRONTON TORMES.**—A las siete y a las diez y cuarto, partidos y quinielas por señoras.

## Comisaría de Recursos. Zona

#### Recogida de legumbres

No puede haber racionamiento si no hay existencias.

No puede haber existencias si existe el acaparamiento y la ocultación.

En consecuencia, a partir de la publicación de la presente orden todo productor hará entrega inmediata de las legumbres sobrantes que posea, en los Almacenes de la Jefatura provincial del Servicio Nacional del Trigo, que serán admitidas, aunque no coincidan con las declaraciones prestadas.

Las cantidades de legumbres que con arreglo a la ley están autorizados a reservarse los productores, obreros, igualadores o rentistas, serán colocados en sitios visibles de las casas de sus propietarios.

El plazo para la entrega voluntaria termina el día 1.º de octubre próximo.

Queda terminantemente prohibido dirigirse a esta Comisaría en solicitud de aclaraciones de ninguna clase, que sólo sirven de pretexto para retrasar el cumplimiento de lo ordenado.

Siendo semejantes en cuanto a penas, los delitos de acaparamiento y ocultación con los de rebelión, esta Comisaría se abstiene de hacer llamamientos patrióticos.

A partir del día 1.º de octubre próximo, toda cantidad de legumbres que se encuentre en poder de propietarios, sin la debida justificación, llevará consigo la detención y procesamiento del poseedor, con arreglo a las sanciones especiales que la ley establece.

Salamanca, 20 de septiembre de 1941.—El Comisario de Recursos, José Centeno.

### Cupón pro ciegos

Lista de números premiados de Cupón Pro Ciegos, correspondiente al sorteo celebrado el día 1 de octubre de 1941:

Premiado con 25 pesetas, el 167.  
Premiados con 2,50, el 67 267 367 467 567 667 767 867 967

### MANZANO

Salón de Belleza montado con todos los adelantos modernos. Peluquería de Señoras. Permanentes al aceite con aparatos especiales para esta actividad.

Espejo y Mima, 5 1.º. Teléfono 2053

ARENAS

### CONTABILIDAD

Enseñanza eficaz, horas especiales para empleados y señoritas. Múltiples alumnos colocados. Profesor-Intendente Mercantil. Librería Moderna, Generalísimo Franco, 57



## HERNIADO

Nuestros Ultra-Modernos aparatos "Super Elevadores y de Contención Automática" (patentados) de máxima perfección y comodidad, se construyen siguiendo las indicaciones del médico. No llevan tirantes bajo ninguna presión, presionan únicamente sobre el anillo herniario y a voluntad del paciente, y por su técnica constructiva, siguen sin molestar todos los movimientos del cuerpo.

El propio Director le informará en SALAMANCA, el viernes, día 3 en el Hotel Pasaje, de 9 mañana a 7 tarde

Instituto Ortopédico «ESPAÑA»  
Bajo la dirección facultativa del Doctor CESAR TORRENTE SANTIAGO  
Rambla Flores, 16, 1.º, BARCELONA  
(Aprobado por el Consejo General de Sanidad número 52, proy.)

## Anuncios por palabras Hasta 20 palabras, 4 ptas Cada palabra más, 20 cts.

#### Ventas

ARMADURAS DE SILLAS DE MONTAR, se venden en los talleres de EL ADELANTO, Ramos del Manzano, 36.

ESTUFA.—Se vende una estufa de hierro fundido, para toda clase de carbones y leñas, a propósito para un local de amplias dimensiones. Informar en los talleres de EL ADELANTO, Ramos del Manzano, 36.

VACAS, paridas y preñadas, se venden treinta. Para tratar, con los renteros de Anaya de Huebra, en Abusejo. 5-4

LENA, vendo, Baldío de la Aldehuela. Informar, Oficina de don Sebastián Nieto, Consuelo, 11. 3-3

SE VENDEN 150 ovejas churres, nuevas, de vientre, buen tamaño. Para verlas y tratar, Jesús Pérez, Barrocal de Salvatierra. 2-2

SE VENDE solar en el Regato del Anís, dando a Carretera Ledesma, 282 metros cuadrados. Informar, Ribera del Puente 4 (Arenas.) 5-5

VENDO envases vacíos, cajas, cubas y otros de madera. Latas vacías. Para verlos y tratar en Droguería Recín, Rúa, 1. (R. E. I.) 1-1

OPEL 9 HP., muy buen estado, vende particular. Patente, cupo, revisado. Informar, Generalísimo Franco, 28, principal, una a tres. 1-1

SE VENDE parcela de terreno, de 144 metros, situada al mediodía. Informes, Pozo Hilera, 16, de 12 a 2.

#### Ofertas

ARRIENDO sesenta vacas andar con las mías, desde esta fecha hasta 8 mayo, en Fuentes de Sando. Informes, Esteban Rodríguez. 5-3

ARRIENDO PASTOS y hoja de viña para 1.000 cabezas (lanares) en Morales del Vino (Zamora) desde 1.º octubre 15 noviembre. Informes, Justo Ramos, Dehesa de Paredes, Alameda de Sayago (Zamora). 5-3

PASTOS, se arrienda para 550 ovejas, de invierno, en Sando. Para tratar, Tomás García, en la misma. 5-3

TRASPASO importante café, próximo Plaza Mayor, Otro, también importante, en calle principal, Bares y tabernas de todos precios, fruterías económicas con vivienda, Fausto González, Avenida de Mirat, 1. 1-1

CASA PARTICULAR, cedería habitación a dos niñas estudiantes. Informar en el kiosco de frente a Correos. 1-1

POR AUSENCIA se traspasa, en Madrid, muy próximo a la Puerta del Sol, pensión acreditadísima. Mejores condiciones. Informes, en Plaza de Calvo Sotelo, número 40, Béjar. 5-1

#### Demandas

SE ADMITEN huéspedes. Tomaría salón de baile capital o provincia. Informes, Fausto González, Avenida Mirat, 1, Salamanca. 3-a-2

#### Varios

SILLAS Y COCHECIOS DE NIÑO, últimos modelos, lo más nuevo, no lo corriente y vulgar que hasta ahora ha visto. Moda, distinción, buen gusto. Véalos en Avenida Mirat, 33. Enrique Prieto Alonso. (Arenas.) 7-5

MALETA EXTRAVIADA, en el Paseo de Canalejas, conteniendo ropa. Quien la entregue en Ronda de Sancti-Spiritus, 65, será gratificado. 2-2

PERDIDA de una novilla, salina, de dos años, hierro letra P. Gratificarán a quien indique su paradero, Millán Vicente, en Buenavista. (AVIL.) 5-a-2

ABRICO extraviado en Ciudad Rodrigo, en el trayecto de la ciudad a Arrabal, color blanco, de gamuza. Informar en la calle Julián Sánchez, 8, 2.º, gratificarán. 3-1

BALANZAS AUTOMATICAS Y SEMIAUTOMATICAS. Modernas, calidad insuperable. Retire de su establecimiento las antiguas de pesas, ahorrará tiempo y dinero. Modernísimas Exposición Avenida Mirat, 33, Enrique Prieto Alonso (Arenas.)

AVENTADORAS ACRIBADORAS, MOLINOS. Maquinaria. Motores. Bombas. Accesorios. Aceites. Grasas. Algodones. Grupos electro bombas. Accesorios. Reparaciones. Gerardo Miñambres, calle Zamora, 46.

licencias de caza y pesca \* Gestor administrativo colegiado J. CRIADO Oficinas: PUBLICIDAD R. E. I. San Pablo, 5. Teléfono 2050

# DEPORTES

## NI VENCEDORES, NI VENCIDOS

**RICARDO ZAMORA ASISTIO AL PARTIDO JUGADO AYER ENTRE LA U. D. SALAMANCA Y EL IMPERIO**

Mucho público asistió ayer al campo de El Calvario, a pesar de que el partido carecía de ese interés que da a las contiendas futbolísticas la disputa de los dos puntos de un campeonato.

Con los madrileños del Imperio —un Imperio que se parece mucho al reserva del Atlético Aviación— vino Ricardo Zamora, y Ricardo Zamora se sentó muy cerca de la línea de "out", para seguir más atentamente el juego. Este empezó a las cinco menos cuarto, alineando el árbitro, señor Moreno, los equipos, en la siguiente forma:

Imperio.—Benavent; Aparicio, Rafa; Urquidi, Manchado, Escudero; Enrique, Muñoz, Ostalaza, Sol y Rubio.

Salamanca.—Joven; Jimeno, Lirio; García (que no es "nuestro" García), Ortúzar, Losada; Ponce, Dámazo; Castaño, Yayo y Marbán.

Saca Salamanca, que avanza y llega hasta los dominios de Benavent, que hace una salida en falso y remata fuera, por precipitación, el sustituto de Pruden. Se rehace el Imperio y en contados minutos se tiran dos córners contra Salamanca, que no tienen consecuencias, porque la pareja defensiva está muy segura. Otro córner, con el mismo resultado nulo, se tira después contra los madrileños. Sigue el dominio alterno, aplaudiéndose unas bonitas combinaciones del ala Yayo-Marbán, que a la hora de buscar quien las remate, no lo hallan en Castaño precisamente.

A los veinte minutos, el juego decae. Yayo vuelve a animarlo con una jugada personal que no se convirtió en tanto porque la pelota fué desviada, muy apuradamente, por Aparicio a córner. Domina después el Imperio, y en uno de los avances, Joven se arroja valientemente a los pies de Ostalaza para evitar el tanto que se vaía venir. Y termina el primer tiempo.

En la continuación, el Salamanca salta al campo remozado. Pruden y García (éste sí que es "nuestro" García) ocupan sus puestos habituales. Salinas sustituye bajo el marco a Joven.

En los primeros minutos, se lesiona Muñoz, que permuta el puesto con Enrique. Se lesiona también Dámazo y sale Alonso, que ocupa el extremo derecha, pasando Ponce al interior.

El partido, en esta segunda parte, fué de neto dominio del Salamanca, pero el Atlético Aviación (perdón: el Imperio) se defendió bien, dando ocasión a Benavent a lucirse en buenas paradas, que neutralizaron el acoso de Pruden y Yayo. Salinas, en este tiempo, tuvo poco que hacer. En lo poco que intervino se mostró seguro y ágil.

El partido terminó con el empate a cero. El Salamanca jugó bien. Los suplentes lo hicieron discretamente. Por el Imperio, Benavent se aseguró bien en el segundo tiempo; fuerte la defensa, especialmente Aparicio; buena la línea media, mejor por las alas que por el centro, y de la delantera, estupenda la pareja Sol-Rubio.

El público aplaudió largamente a los dos equipos y a Ricardo Zamora, acosado a peticiones de autógrafos.

Después del partido hubo su poquito de "política deportiva". Se habló de cesiones, de traspasos, de fichajes... Pero al final quedó todo en el mismo sitio. Dieciséis jugadores vinieron con Ricardo Zamora. Ninguno de ellos "perderá el tren".

### EL ALAVÉS VENCE A LA FERROVIARIA

Madrid.—Esta tarde, en el campo de Chamartín se ha celebrado el partido del campeonato de la segunda división de la liga

entre la Ferroviaria y el Deportivo alavés. Venció el Alavés por tres a dos. El primer tiempo terminó con empate a dos, marcados los del Alavés por Toto y Zubizarreta, y los de la Ferroviaria por Moleiro y Mosquera, éstos de sendos fallos del portero vitoriano. Se anulaban dos tantos al Alavés y uno a la Ferroviaria, por faltas en el área. El partido ha sido interesante y movido y el alavés ha dejado buena impresión. El portero es lo más flojo del equipo. Arbitró bien Achalandabaso, del Colegio vizcaíno. (Logos.)

### ARENAS, 4; IRUN, 3

Bilbao.—Esta tarde se jugó el partido Arenas-Irún, venciendo aquél por 4-3. El primer tiempo terminó 3-0 a favor de los bilbaínos. Poco después de comenzado el segundo tiempo, Valentín marcó el cuarto tanto a favor del Arenas. El Irún no se arredra y reacciona de tal modo, que estuvo a punto de lograr el empate. Al cuarto de hora Alsúa consigue el primer tanto para el Irún. A los treinta minutos, Estomba marca el segundo y dos minutos más tarde Urretavizcaya consigue el tercero. (Logos.)

### NATACION

El plazo para poder inscribirse en las pruebas de natación que el domingo, día 5, se celebrarán en la Unión Deportiva de Salamanca, quedará cerrado el viernes, día 3. Por lo tanto, los que deseen tomar parte en el concurso deberán apuntarse a la mayor brevedad posible, en el lugar que días atrás hemos venido anunciando. Las pruebas, como ya dijimos, consistirán los cien metros en ocho largos de piscina con salida y siete virajes, y los cincuenta en cuatro largos con salida y tres virajes.

Los participantes serán clasificados según los tiempos empleados, aun cuando éstos no sean después publicados.

## Boletín Oficial del Ejército

Madrid.—El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" publica hoy una disposición por la que se conceden grandes cruces del mérito militar con distintivo blanco a los tenientes generales excelentísimos señores don Fidel Dávila Arriola, don Luis Orgaz Yoldi, don Andrés Saliquer Zumeta, don Alfredo Kindelán Duani, generales de División, don Ricardo Serrador Santes, don Enrique Cánovas Laruz, don José Monasterio Iruarte, don Luis Solans Labeldán, don José Solchaga Zala, general de División de Infantería de Marina, don Serafín Llano de Lavelle, general de División de Artillería de la Armada, don Manuel Vela Bermúdez, contralmirantes de la Armada, don Ramón Agacinos Armas y don Salvador Moreno Fernández, vicealmirantes, don Rafael Estrada y Arnáiz y don Manuel Moreu Figueroa, almirantes, don Francisco Moreno Fernández y don Francisco Bastereche y Diaz de Burna. Se concede la Gran Cruz de San Hermenegildo, al general de Brigada, excelentísimo señor don Ricardo Marzo Pellicer, general de División de Ingenieros de la Armada, don José Togores Vazla, y auditor de la Armada, don José Carrillo Carmona. (Logos.)

### A. CASTAÑO

MEDICO-DENTISTA  
Plaza Onésimo Redondo 10. Acerón (antes Libertad).—Teléfono 1645 (R. E. I.)

### SANATORIO QUIRURGICO DR. POBLACION

#### DR. MORAZA

CATEDRATICO DE CIRUGIA  
Consulta de 1 a 3

Eras. 10 RADIUM Y RAYOS X

#### J. POBLACION

PARTOS Y GINECOLOGIA  
Consulta: 11 a 1 y 4 a 5

Teléfono 1146 (R. E. I.)

### LOS TOROS

## Martín Vázquez confirma la alternativa

Madrid.—En la Plaza Monumental se ha celebrado una corrida de toros en la que se han lidiado cuatro toros de don Alipio Pérez Tabernero y dos del Duque de Tovar. En esta corrida ha confirmado la alternativa el diestro Martín Vázquez, que la ha recibido de manos de Marcial Lalanda. El lleno ha sido absoluto.

Martín Vázquez toreó muy bien con el capote al primero, que era bravo. Puso tres pares de banderillas muy buenos y después de recibir los trastos de matar de manos de Marcial, hizo una faena compuesta de muletazos por alto, en redondo, manoleteadas, afarolados y molinetes, muy buenos. Mató de un pinchazo y una estocada buena, fué ovacionado y dió la vuelta al ruedo, y se pidió para él la oreja.

En el sexto, un toro del Duque de Tovar, que fué protestado porque cojeaba mucho de la mano izquierda, se limitó a trastearlo brevemente y lo mató de un pinchazo y media delantera y un descabello al segundo intento.

Marcial Lalanda oyó pitos en los dos toros que mató. Con el capote no hizo nada notable y con la muleta se limitó a salir del paso en los dos toros. Mató al segundo de tres pinchazos y una estocada y al cuarto de dos pinchazos y una estocada.

Manolete no toreó con el capote como en la corrida anterior. Al tercero lo mató de un pinchazo y una buena estocada. La faena del quinto fué buena. Se llevó el toro al centro del ruedo y allí dió varios pases en redondo, tres manoleteadas, algunos por bajo y unos ayudados por alto, muy buenos. Al señalar el pinchazo fué volteado. Pinchó de nuevo bien y agarró a continuación una gran estocada. (Ovación, dos vueltas al ruedo y pedida insistente de la oreja, que el presidente no concedió. (Logos.)

### BELMONTE CORTA UNA OREJA EN HELLIN

Albacete.—En Hellín se celebró una corrida de feria, en la que se lidiaron seis del conde de la Corte, por Juanito Belmonte, Pepe Luis Vázquez y Rafael Ortega (Gallito).

Belmonte, a su primero lo lanceó con lucimiento. Con la muleta estuvo voluntarioso y dominador, despachando a su enemigo de media estocada y descabelló a la segunda. Al cuarto le hizo una faena torera y valiente, con pases de todas marcas. (Ovación, oreja y vuelta).

Pepe Luis veroniquéó apretado a su primero y se lució en quires. Con la muleta estuvo valeroso y sonó la música. Mató de una entera y un descabello al cuarto intento. En su segundo estuvo acertado con el capote y con la muleta y oyó música y aplausos. Terminó de un pinchazo sin soltar, media y descabello a la segunda.

Gallito lanceó con estilo a su primero y con la muleta dió buenos pases, sonando la música en su honor. Terminó de tres pinchazos, media y descabello. En el segundo estuvo vulgar con el capote. Breve con la muleta y mató de media delantera. (Logos.)

### UNA MANSADA DE SANTA COLOMA

Barcelona.—Corrida a beneficio de la Asociación de viudas y huérfanos de la cuarta región. La Plaza Monumental ofreció buena entrada. Se li-

## EL DIA DEL CAUDILLO EN SALAMANCA

### VIENE DE PRIMERA PLANA

Seminario y profesorado, rector del Colegio y alumnos Irlandeses, señor secretario y funcionarios de la Diputación provincial, señor secretario y funcionarios del Ayuntamiento, señor secretario y funcionarios de la Audiencia provincial, señor secretario y funcionarios del Juzgado de Primera Instancia, señor secretario y funcionarios de la Magistratura del Trabajo, señor secretario y funcionarios del Juzgado municipal, jefe de Estadística y funcionarios, jefe de la Sección de Administración local, Secretaría de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza y funcionarios, funcionarios de la Jefatura de Obras Públicas, Minas, Montes, Servicio Agronómico y Servicio provincial del Trigo, representación de la Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España.

Director, y funcionarios del Banco de España, directores y funcionarios de diversas entidades bancarias de la capital, directores y personal de los diarios locales, diversas asociaciones particulares y público en general, representando a todas las actividades comerciales, industriales y particulares de la capital, y Guardia municipal.

Según iba verificándose el desfile, diversas autoridades fueron destacándose de sus respectivos grupos para integrar la presidencia, que quedó así formada:

Excelentísimo señor gobernador civil de Salamanca, don José Ximénez de Sandoval y Riestra; excelentísimo e ilustrísimo señor obispo de la diócesis, doctor don Enrique Plá y Deniel; excelentísimo señor gobernador militar de la provincia, coronel don Julio Fortea; secretario provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en funciones de jefe provincial, don Angel Borrego Va-

lle; señor alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento de Salamanca, doctor don Carlos Cuervo; magistrado de la Audiencia, señor Díez de Rueda, en funciones de presidente; excelentísimo señor rector de la Universidad, don Esteban Madruga; excelentísimo señor delegado del Estado para la Recuperación de Documentos y consejero nacional, señor Uribarri; excelentísimo señor delegado de Hacienda, don Moisés Fernández; ilustrísimo señor rector de la Universidad Pontificia, don José Artero; ilustrísimo señor fiscal de la Audiencia, señor Sanz Tablares; señor secretario de la Comisaría de Recursos; teniente coronel señor Roa, por Aviación; teniente coronel don Ricardo Gutiérrez, por el regimiento de Ingenieros; teniente coronel señor Bueno, por el regimiento de Infantería; teniente coronel de la Guardia civil, teniente coronel de Carabineros, director del Instituto de Enseñanza Media, señor Barroso; señores Bernalt y Márquez; por el excelentísimo Ayuntamiento; señores Urbina y Villar, por la Diputación provincial; señor Maldonado, delegado de Servicio de Falange Española Tradicionalista y de las JONS; señores Rodríguez Aniceto y González Calzada, catedráticos de la Universidad; señores Martín y Herrera, magistrados de la Audiencia.

La ciudad estaba engalanada con banderas y colgaduras, ondeando la nacional en los centros oficiales.

Durante todo el día presidió la actividad de la ciudad, el mismo espíritu de entusiasta adhesión al Jefe del Estado, manifestado ante las emisiones radiofónicas y con la afluencia de público a los espectáculos, que revistieron caracteres de verdadera y sentida fiesta.

Dieron dos toros de Pedro Domecq para los rejoneadores portugueses Mascarenhas, padre e hijo, y seis de Joaquín Buendía (antes Santa Coloma), para Villalta, Bienvenida y Rafaelillo.

Mascarenhas, padre e hijo, rejonearon dos astados de Domecq, primero y octavo de la tarde, colocando banderillas y rejones, siendo muy aplaudidos. Dieron la vuelta al ruedo. Les dieron muerte a estos bichos dos novilleros, que esuvieron breves.

Los toros de Santa Coloma, quedados y huidos, a excepción del primero.

Nicanor Villalta fué muy aplaudido en quires toda la tarde. A su primero le hizo una faena muletera superior, oyendo música. Terminó de un volapié que hace rodar al bicho. (Vuelta y salida). A su segundo, huído, lo trastea por ayudados y derechos. (Música).

A Bienvenida le corresponde en primer lugar un marmolillo. al que cotoca tres pares de banderillas. Faena breve. En el otro cumplió.

Rafaelillo está voluntarioso y dominador en su primero, siendo aplaudido. En su segundo sigue valiente y artista. Pierde la oreja por estar desafortunado con el esoque. (Ovación).

### TOROS CHARROS EN SEVILLA

Sevilla.—Con lleno se celebró esta tarde la novillada del Día del Caudillo. Se lidió ganado de don Angel Sánchez, grande. Tres de los novillos fueron superiores.

El Yoni, en su primero, dió lances buenos. Con la muleta demostró miedo y mató de una estocada. Con el capote no hizo nada saliente en su segundo.

Luis Ortega no hizo nada de particular con capa y muleta, y con el pincho estuvo breve. Con la muleta estuvo voluntarioso, y en el segundo mató de media estocada.

El Andaluz da a su primero cuatro lances buenos. Con la muleta liga una faena vistosa y valiente con pases de pecho con la izquierda y molinetes. Termina con el bicho de una estocada superior, de la que cae el bicho fulminante. (Dos orejas, rabo, salida a tercio y gran ovación). En el que cierra plaza, bien con la capa y artista con la muleta. Mata de dos pinchazos y una estocada buena. El bicho, antes de caer, alcanza con un palotazo al diestro en una caja, produciéndole una herida leve. De la que tiene que ser curado en la enfermería. (Logos.)

### JOSE PAREJO TRIUNFA EN UBEDA

Ubeda.—Con media entrada se ha celebrado esta tarde la primera no-

villada de feria. El ganado de Parladé, biando y muy terciado.

José Parejo, bien en su primero. En su segundo, colosal con el capote y muleta. Torea al natural. Cira con el pañuelo y mata de una hasta las cintas. (Ovación, orejas, rabo y dos vueltas).

Miguel del Pino veroniquéa bien a su primero, que cae. Está bien con la muleta y mata de tres pinchazos. A su segundo lo lancea valiente.

También torrea valiente de muleta y sale trompocado. Mata de media y es aplaudido y pasa a la enfermería. Vicente Vega torrea bien de capa. Faena valiente, muy adornada, para dos pinchazos y dos intentos. En el otro torrea de cerca con la muleta y termina de dos medias y descabello. (Ovación y vuelta al ruedo).

En la enfermería fué asistido Miguel del Pino de un varetazo en la rodilla izquierda y otro en la región glútea del mismo lado, pronóstico reservado. (Logos.)

### EL SUBSIDIO DE VEJEZ

repara el olvido de otras generaciones que no supieron dar el Pan y la Justicia al obrero, que entre sudores fué dejando su vida en la fábrica o el pie del arado Instituto Nacional de Previsión. Delegación de Salamanca, Plaza de los Bandos, 8.

### REVUELTAS EN EL IRAK

## Ha sido asesinado el gobernador de Sindjar

Adana.—Las tribus de Jazidis de la región de Mosul, han organizado una revuelta contra el nuevo Gobierno del Irak y han matado al gobernador de Sindjar, Jumes. El ministro del Interior ha salido para la región sublevada. (Efe.)

## ANTONIO GARCIA SANCHEZ

RINON Y VIAS URINARIAS

Consulta de 11 a 2 y 5 a 7

Ubeda (R. E. I.)

La guerra en los comunicados oficiales

Las operaciones del Este de Dnieper se desarrollan con éxito

Cuarenta y cinco tanques soviéticos destruidos por una división blindada alemana
Ataque aéreo contra el centro de construcciones navales de New Castle

COMUNICADOS OFICIALES

EL ALEMAN

Gran Cuartel General del Führer.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"Las operaciones del Este de Dnieper se desarrollan con éxito como en los pasados días. Al Este de Dnieperpetrovck una división blindada ha capturado varias baterías enemigas en un ataque por sorpresa.

Más al norte, otra división blindada que entabló combate con fuerzas blindadas enemigas, ha destruido 45 tanques de los 80 que el enemigo puso en juego, y el resto huyó. Los aviones alemanes de bombardeo han atacado en la noche del primero de octubre Moscú y sus instalaciones militares.

En lucha contra la Gran Bretaña, una formación de bombardeo bastante importante ha atacado el centro de construcciones navales de Newcastle. Varios incendios y explosiones de importancia han sido provocados. Además han sido bombardeados por la aviación alemana las instalaciones de importancia militar de las costas orientales de Inglaterra y Escocia. Un mercante de 1.500 toneladas ha sido hundido.

En Africa Septentrional, los aviones de bombardeo alemanes han atacado con éxito el 30 de septiembre un campamento británico de las cercanías de Tobruk.

Los bombarderos británicos han arrojado la última noche bombas explosivas e incendiarias sobre los barrios habitados de diferentes ciudades alemanas de los litorales del Báltico y del mar del Norte. La población civil ha sufrido muertos y heridos y varias casas de vecinos han quedado destruidas o han sufrido desperfectos.

Los aviones enemigos que intentaron aproximarse a Berlín se han visto obligados a retroceder sin alcanzar la capital del Reich.

Tres aviones enemigos han sido derribados por los cazas nocturnos, la DCA y la artillería de marina." (Efe.)

EL ITALIANO

Roma.—Comunicado oficial número 486 del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

Africa Septentrional: Nuestros aviones han bombardeado con éxito las posiciones y almacenes ingleses en Marsa Matruk. La aviación alemana ha bombardeado y alcanzado con sus proyectiles a un barco enemigo en navegación y han bombardeado los muelles del puerto de Tobruk. Además han derribado a un "Blenheim" que intentaba realizar un ataque contra un mercante italiano.

Los aviones enemigos han llevado a cabo incursiones sobre Bengasi y Trípoli, ocasionando daños en algunas carreteras y casas

de vecinos. Un aparato enemigo fué derribado sobre Trípoli y otro sobre Bengasi.

Africa Oriental: Nuestras patrullas han rechazado un intento de ataque enemigo.

Siete aparatos de caza enemigos que intentaban en vuelo rasante atacar un aerodromo de Sicilia han sido interceptados por tres cazas italianos que han derribado un avión enemigo. El piloto del dicho aparato se lanzó con paracaídas sobre el mar frente a punta Scaramia y el avión de la Cruz Roja italiana que fué enviado en su socorro se vió atacado por siete cazas británicos del tipo "Hurricane". Nuestras patrullas de caza que llegaron oportunamente lograron impedir la realización del ataque contra el avión de la Cruz Roja y derribaron en llamas a dos aviones ingleses.

La marina de guerra británica tras los duros golpes que le han sido asestados por nuestra aviación y que fueron citados en el co-484, recibe ahora nuevos ataques de nuestros submarinos en la ruta de Gibraltar. Cinco de nuestros submarinos han conseguido consumir el ataque y han torpedeado con seguridad dos unidades de la escuadra británica." (Efe.)

EL INGLÉS

Londres.—Comunicado de los ministerios del Aire y Seguridad Interior:

"La actividad aérea enemiga sobre la Gran Bretaña durante la pasada noche no ha revestido carácter muy importante, pero fué realizado un ataque bastante vivo sobre un punto de la costa NE. de Inglaterra. La actividad enemiga cesó antes de media noche después de haber ocasionado daños muy importantes y bastantes víctimas.

Un avión enemigo ha sido derribado." (Efe.)

Londres.—El ministerio del Aire comunica:

"Por segunda noche consecutiva nuestros aviones de bombardeo atacaron ayer los objetivos de Hamburgo y Stetin. Se provocaron grandes incendios en los muelles y en los barrios industriales de las dos ciudades. También fueron bombardeados los objetivos del puerto de Charburgo, en la Francia ocupada. Varios edificios resultaron alcanzados de lleno por las bombas, y estallaron fuertes incendios. Por su parte, los aparatos "Bonufort", del servicio costero, atacaron las fábricas, los astilleros y los depósitos de petróleo de Nantes y los "Blenheims" del mismo servicio bombardearon los muelles de Saint Nazaire y un aerodromo enemigo próximo a Lorient. Un hidroavión "Hudson" en misión de patrulla atacó a un convoy alemán que navegaba por delante de la costa holandesa. Un gran buque de abastecimiento fué alcanzado de lleno, y otro, inen-

diado. Los cazas atacaron los aerodromos situados en la zona ocupada.

De todas estas operaciones solo falta un aparato de bombardeo." (Efe.)

Berlín.—Un convoy británico que intentaba atravesar el canal de la Mancha, amparado en la oscuridad de la noche, ha sido cañoneado por las baterías alemanas de largo alcance emplazadas en la costa francesa. Ante los disparos alemanes, los barcos se vieron obligados a buscar la protección de la costa británica y retroceder en su camino. (Efe.)

Berlín.—Oficiosamente se hace saber que la aviación británica continúa sus ataques contra hospitales. Los últimos ataques han sido contra los de Barcia y la isla de Rodas. (Efe.)

Berlín.—Ayer prosiguió la actividad artillera en Africa del Norte. Se contestó eficazmente al fuego de las posiciones británicas. En Tobruk fueron atacadas con éxito las posiciones de infantería y artillería y las instalaciones del puerto. (Efe.)

El Duce pasa revista a cuatro batallones de la milicia fascista

Roma.—El Duce ha pasado revista esta mañana a cuatro batallones especializados de la milicia fascista en el corazón del barrio de Trastevere, a presencia de autoridades y jerarquías y una inmensa muchedumbre.

Se trata de batallones formados por veteranos voluntarios en varias guerras, que han luchado en el frente griego y que se encuentran actualmente en Italia efectuando una instrucción especial que ha de capacitarles, aumentando sus posibilidades de servicio con un perfeccionamiento de su técnica militar. Estos batallones, a los que se ha concedido el honor de llevar como distintivo la letra inicial de Mussolini, han desfilado al paso romano, de parada después de la revista y de recibir de manos del Duce los banderines y se han estacionado ante el Podium, donde se encontraba el Duce, ante el que han entonado el himno "Giovinezza" y la "Oración del Miliciano".

El Duce les dirigió las siguientes palabras:

"Legionarios: Vuestros batallones nacen hoy, uno de octubre del año diez y nueve de la era fascista, en un clima de batallas y de victorias. Dependerá de vosotros y solamente de vosotros que la victoria continúe apresada en vuestro puño de hierro de legionarios de Roma." (Efe.)

Un nuevo contingente de tropas portuguesas enviado a las Azores

Suiza protesta, en Londres, por la violación del cielo helvético

Berna.—El ministro de Suiza en Londres ha sido encargado de presentar una protesta oficial por el vuelo de varios aviones británicos sobre territorio helvético la noche del 28 al 29. (Efe.)

Trieste.—El secretario del Partido Ustache, Lerkovitch, acompañado de su señora y de su hija y por funcionarios del Movimiento Ustacha, procedente de Lubiana pasó esta tarde por Trieste con dirección a Roma. Lorkovitch fué saludado en la estación por el secretario general del Partido Fascista de Trieste, con el Directorio completo, y otras personalidades.

Roma.—Los restos del inventor Marconi, que fueron enterrados provisionalmente en el cementerio de Bolonia, serán exhumados a principios de octubre para trasladarse al mausoleo que se ha erigido en su memoria en Pontecohio. (Efe.)

Santiago de Chile.—Por sentencia de los cinco magistrados que componen el Tribunal Supremo, serán puestos en libertad inmediatamente los trece súbditos alemanes detenidos en Valdivia. (Efe.)

Nueva York.—La fábrica princi-

pal de la casa Chrysler-Dodge, en la que trabajaban más de diez mil obreros para la industria de guerra, ha tenido que cerrar a consecuencia de una huelga parcial. (Efe.)

Nueva York.—El trasatlántico italiano "Biancamano" será empleado próximamente para servicio en el Atlántico para aprovisionar a Islandia bajo pabellón de la United States Line, después de reparaciones de que será objeto en los astilleros de Nueva York. El "Biancamano" se encuentra aún en Panamá.

Berlín.—El ministro Bottai y el ministro alemán Rust, acompañados de sus séquitos, llegaron hoy a Weimar. Después de visitar la Casa de Goethe y Skeller y los archivos de Nietzsche, el ministro Bottai, acompañado por el ministro Rust, depositó, en nombre de la Escuela italiana, una corona de laureles sobre las tumbas de los grandes poetas alemanes. El ministro Bottai regresó a continuación para Roma.

Londres.—Inglaterra no puede ganar la guerra si no es matando alemanes, ha declarado Gibson, jefe de un Sindicato británico, en una reunión en Reeds. Añadió que por ello era conveniente que la RAF asestara sus más duros golpes allí donde más alemanes haya concentrados. (Efe.)

Lisboa.—El vapor portugués "Carvalho Araujo" ha zarpado del puerto lisboeta llevando a bordo un contingente de tropas de ingenieros e infantería que va destinada a reforzar la guarnición de las islas Azores. (Efe.)

Roma.—El Consejo de ministros italiano ha aprobado hoy un decreto ley sobre reconstrucción de casas particulares en Menton y otras localidades del territorio francés ocupado, así como en Corfú e islas del Mar Jónico, casas que fueron destruidas en las operaciones bélicas.

También ha sido aprobado un proyecto de ley para la nacionalización de los establecimientos industriales que han sido incautados por el Estado desde que comenzó la guerra. (Efe.)

CATASTROFE FERROVIARIA EN JAPON

Tres vagones de pasajeros caen al lecho de un río

SE TEME QUE EL NUMERO DE VICTIMAS SEA MUY ELEVADO

Tokio.—Un tren de viajeros de la línea de Kumamoto a Cita ha descarrilado al pasar sobre un puente, y tres vagones repletos de pasajeros han caído al lecho del río. El número de víctimas, que aún se desconoce, se cree que será muy elevado. (Efe.)

Tokio.—La catástrofe ferroviaria en que tres vagones se han despeñado cayendo al río, se ha registrado en Kyu-Sin, y las causas de la misma se atribuyen a los huracanes y lluvias torrenciales de los últimos días. Los trabajos de socorro, que ya han comenzado, se realizan con grandes dificultades, debido a lo rápido de la corriente del río. Hasta el momento han sido extraídos 35 heridos y cuatro muertos, faltando aún 130 personas de las que ocupaban los vagones descarrilados. (Efe.)

EL PROTECTORADO DE BOHEMIA Y MORAVIA

Ha sido condenado a muerte el ex jefe del Gobierno, por delito de alta traición

Praga.—Los Tribunales militares de esta ciudad y de la de Bruenn han condenado a muerte—según informan los periódicos—por delito de alta traición y sabotaje, a los individuos siguientes: Jaroslav Piodak, arquitecto; José Malcher Droguro y Wenceslao Sulista, funcionario, oriundo de Laun; Augusteo Pechlat, jefe federal de los sokols, y a los judíos Jorge Israel Spitzer, sin profesión, y León Schwarz, funcionario, ambos naturales de Praga; Carlos Capak, militar retirado, de Bresn; Wladimiro Groh, de la Universidad técnica de Bruenn, y Vojtech Jilek, médico, todos ellos oriundos de Bruenn. Han sido condenadas, además, diferentes personas más. Las sentencias han sido cumplidas el 30 de septiembre. Uno de los encartados ha sido absuelto por el Consejo de Guerra de Bruenn. (Efe.)

Praga.—Los periódicos del Protectorado informan, en relación con las sentencias de muerte dictadas por el Tribunal militar de Praga el 20 de septiembre, que Francisco Horacek, ex general de Brigada, natural de Praga, fué uno de los dirigentes de un grupo de resistencia checo. Los otros cuatro condenados, también naturales de Praga, figuraban entre los dirigentes de una organización comunista ilegal. Uno de ellos era además jefe de célula de empresa comunista en una industria de armamentos, donde preparó varias huelgas y actos de sabotaje. Otros de los condenados, entre ellos varios judíos, desempeñaron, asimismo, un papel de primer orden en una organización comunista ilegal, cuyas actividades fueron en extremo peligrosas. (Efe.)

Praga.—El Tribunal popular alemán de Praga, presidido por Thiersch, ha condenado a muerte en su sesión de hoy al ex jefe del Gobierno de Bohemia y Moravia, Elias, por actividades a favor del enemigo y por haber tramado un complot de alta traición. Ha sido también declarado de sus derechos y su fortuna ha sido confiscada. El reo había confesado los delitos de que se le acusaba. (Efe.)

SE NECESITA SALON sitio céntrico. 40 metros cuadrados, buena luz. Ofertas a Publicidad Arenas. Espoz y Mina, 12 - Teléfono 2150

¿LA MEJOR CARRERA? PERITO AGRICOLA
Preparación eficaz para el ingreso en la Escuela — Queda abierta la matrícula para la convocatoria de mayo — No se exige título — Se admiten señoritas
ACADEMIA ARACIL PLAZA ONESIMO REDONDO, 8 TELEFONO 1167. - SALAMANCA
Numerosa convocatoria. - Edad: 21 a 35 años. - Preparación completa por funcionarios competentes. - Están a la venta las mejores "Contestaciones" adaptadas al Programa. - Envío a reembolso.
AUXILIARES DE GOBERNACION, DE INDUSTRIA Y COMERCIO, DE AGRICULTURA Numerosas plazas convocadas. - Se admiten señoritas.
Diversas edades y plazos para instancias. - Preparación completa. - Contestaciones a los Programas
BACHILLERATO Todos los cursos. - Primero, segundo y tercero, con estudios vigilados. - Séptimo con preparación para Examen de Estado.
CLASES a cargo de LICENCIADOS en CIENCIAS, LICENCIADOS en LETRAS y SACERDOTES. Publicidad R. E. I.

EXTREMO ORIENTE

La ciudad de Chang-Cha está en poder de los japoneses

Reunión de autoridades británicas en Singapur

Shanghai.—La ciudad de Chang Cha, provincia de Hunan, se encuentra en poder de los japoneses. Un representante de la agencia oficiosa alemana DNB ha podido comprobarlo en un vuelo de periodistas sobre la zona de combate efectuado por invitación del mando japonés.

Desde unos ciento cincuenta metros de altura—informa el corresponsal—he podido observar campamentos de reposo de las tropas japonesas, emplazados dentro de la ciudad de Chang Cha. Ha sido evacuado por las tropas japonesas el nudo ferroviario de Chuchao, después de realizar determinados objetivos especiales.

Al Norte de este punto ha visto formaciones japonesas que marchaban en buen orden y sin ser obstaculizadas por los chinos. (Efe.)

Tokio.—La ciudad de Vladivostok está repleta de soldados con casco de acero y el ambiente se

hace cada vez más belicoso, según ha declarado Taiji Sonda, canciller general del consulado japonés en dicha ciudad, que acaba de regresar al Japón. Añade que todos los días se verifican ejercicios de defensa pasiva y que apresuradamente se construyen refugios para la población civil. (Efe.)

Singapur.—El comandante en jefe de las fuerzas británicas de Extremo Oriente, Brook Popham; el comandante en jefe de las fuerzas navales británicas en aguas chinas, vicealmirante Layton; Duff Cooper; el gobernador de Malasia y los embajadores de Inglaterra en Chung-King y Bangkok se han reunido para tratar de cuestiones que no han sido hechas públicas.

Oficialmente se anuncia que la conferencia precitada se celebró el 29 de septiembre, sin que hasta la fecha se hubiera hecho pública tal reunión. (Efe.)

COMENTARIOS FINESAS A UNA ALUSION BRITANICA

Finlandia cumplirá hasta el final sus deberes en la actual cruzada

Helsinki.—Los círculos competentes de la capital finlandesa han hecho la siguiente declaración a la agencia italiana Stefani:

Inglaterra hace dos meses que aceptaba el hecho de que Finlandia se encontraba en guerra con la URSS y de que las tropas finlandesas se hallaban más allá de las viejas fronteras de 1939. Pero hoy, en presencia de una situación cada vez más crítica para la Unión Soviética, y al comprobar que el ferrocarril de Murmansk ya no está bajo el control soviético, Londres alude a una inexistente limitación territorial de Finlandia.

Los círculos responsables de Helsinki declaran a este respecto que Finlandia ha seguido siempre una honrada y clara política de paz y de defensa nacional a la que ni quiere ni puede renunciar. La Unión Soviética fué la que atacó a Finlandia a pesar de las reiteradas cesiones de ésta para evitar el comienzo de una guerra con su vecina oriental. Los bolcheviques han demostrado la carencia total absoluta de moral política y civil y del imprescindible sentido del honor para convivir con la comunidad europea. Por ello, ninguna promesa de la URSS podrá ligar a Finlandia en tanto que no desaparezca el régimen comunista. Finlandia se encuentra en guerra contra su voluntad, pero ahora no cesará ya hasta haber borrado todas las injusticias derivadas de la paz de Moscú de 1940.

Además, Finlandia ha comprendido que es necesario que de una vez para siempre alcance sus justas fronteras geográficas y étnicas y libere así a los pueblos y pobladores de raza finesa y reintegrarlos al seno de la sacrosanta tradición milenaria. Los tres istmos del Mar Blanco y los lagos Onega y Ladoga y el golfo de Finlandia, poblados por gentes de sangre, lengua y costumbres finesas, marcan las fronteras naturales de la Carelia oriental, que es la más firme expresión de la voluntad de la raza de perseverar contra el ultraje de la desnacionalización impuesto a través de los siglos por la organización soviética. Las fronteras de Carelia oriental son las fronteras naturales de Finlandia, y ellas permitirán, merced a la formación de un frente más reducido que al actual, la mejor defensa del país contra una nueva y eventual amenaza oriental.

Finlandia, ensangrentada y empobrecida por dos guerras provocadas por sucesivas agresiones, tiene derechos y deberes derivados de su situación de vanguardia del mundo occidental frente a Oriente. Con la misma resolución con que el 9 de noviembre de 1939 hizo frente a la invasión bolchevique, hoy, consciente más que nunca de su misión, está dispuesta a cumplir hasta el final sus deberes en la cruzada definitiva contra el enemigo más temible de la humanidad. (Efe.)

LA GUERRA EN RUSIA

Las fuerzas finesas ocupan Petroskoi, capital de la Carelia soviética

Antes del invierno, el alto mando alemán ordenará el asalto definitivo a San Petersburgo

El mariscal Budienny ha concentrado en Charkof grandes efectivos, para hacer frente a un eventual ataque alemán

Roma.—Los últimos restos de las tropas soviéticas cercadas por las fuerzas italianas en Ucrania han sido aniquiladas, según anuncia la agencia italiana Stefani. Añade que han sido capturados siete mil prisioneros rojos y se ha recogido una cantidad enorme de material. (Efe.)

Estocolmo.—Antes de que llegue el invierno se efectuarán operaciones de gran importancia en territorio soviético, según afirman noticias recibidas en esta capital, e incluso el Mando alemán pudiera ordenar el asalto definitivo de San Petersburgo antes de que empiecen los grandes fríos.

Agreden esas informaciones que los alemanes, después de su rotunda victoria en la batalla librada al Este de Kursk, avanzan hacia la vía férrea de Kiev, Charkof, y que el mariscal Budienny ha concentrado ante esta última ciudad todos los efectivos de que dispone para hacer frente a un eventual ataque. (Efe.)

Budapest.—En el sector del frente oriental comprendido entre el Dnieper y el Donetz, los bolcheviques han sido expulsados de sus líneas en varios puntos por las tropas aliadas, que han capturado numerosos prisioneros. Continúa la "limpieza" de los sectores de la orilla del Dnieper. (Efe.)

Angora.—Seis buques comerciales soviéticos procedentes del Mar Negro se han refugiado en aguas territoriales turcas. Los barcos han sido anclados en la bahía de Snit. (Efe.)

Berlín.—En el frente Ladoga-Onega, los finlandeses han seguido avanzando en duros combates. El 30 de septiembre, en un sector fueron aniquilados dos batallones rusos. Se capturaron más de 400 prisioneros. En un contraataque en otro lugar, los soviets perdieron 200 prisioneros y dejaron triple número de muertos. En otro contraataque quedaron más de 400 muertos ante las posiciones finlandesas. Un Cuerpo de Ejército ha ganado mucho terreno en las dos jornadas últimas. En este sector se han contado más de 2.000 muertos rusos. (Efe.)

Roma.—Un corresponsal de guerra italiano en el frente del Este dice, en una crónica desde el punto más

cerán comida en común a doscientos convidados, entre los que se encuentran miembros de los Cuerpos diplomáticos de otros países acreditados en Moscú, delegaciones norteamericanas e inglesa, miembros de las Comisiones permanentes británicas en la URSS y los jefes de las misiones militares polaca y checa. (Efe.)

Londres.—Ha terminado la Conferencia Tripartita de Moscú. Una declaración de Beaverbrook y Harriman anuncia que la URSS recibirá casi la totalidad de lo que pidió. Stalin ha autorizado a Beaverbrook y Harriman para expresar la gratitud del Gobierno soviético por la ayuda angloamericana. (Efe.)

TURQUIA

Von Papen se entrevista con Saradjoglu

Angora.—El embajador de Alemania, von Papen, ha llegado de Estambul en avión y ha conferenciado durante dos horas con el ministro turco de Negocios Extranjeros, Saradjoglu. No se ha facilitado referencia alguna de esta entrevista. (Efa.)

Ha terminado la conferencia tripartita de Moscú

LA REPRESENTACION ANGLO AMERICANA ANUNCIA QUE LA URSS RECIBIRA LA CASI TOTALIDAD DE LO QUE PIDIO

Londres.—La sesión plenaria de la conferencia angloamericana-soviética de Moscú, se celebra esta tarde, ya que los trabajos de las diferentes comisiones se dieron por terminados anoche. Una recepción oficial en el Kremlin, con asistencia de Stalin, Molotoff y todos los delegados, se celebrará después de esta reunión. (Efe.)

Londres.—El presidente de la Comisión británica en Rusia, Beaverbrook, y el embajador de Inglaterra en la capital soviética, Cripps, han sido invitados a un almuerzo en la Embajada norteamericana por el jefe de la misión americana en la Conferencia Tripartita, Harriman, y el embajador de los Estados Unidos, Steinhardt.

Para esta noche se anuncia una cena, a la que asistirán los miembros de la delegación norteamericana, que ofrece el embajador norteamericano.

Mañana los embajadores de los Estados Unidos e Inglaterra ofre-

próximo a San Petersburgo del litoral del istmo de Carelia, entre otras cosas:

"El frío se está haciendo riguroso en estos días. Los bombarderos alemanes salen en grupos de escuadrillas para arrojar miles de toneladas de bombas en las defensas de San Petersburgo. No tengo la impresión de que la reacción anglosoviética sea fuerte."

También dice que un general finlandés le ha dicho que no puede decir nada sobre la duración probable de la resistencia soviética, y que debía preguntárselo a los prisioneros rusos. Uno de éstos le declaró que San Petersburgo se encuentra defendido por un millón de soldados, distribuidos en las casas para continuar la defensa cuando se derrumben las líneas exteriores. No hay ya distinción de edades ni sexo—añadió el prisionero—; cada edificio es un cuerpo de guardia. Los chicos de doce años aprenden a arrojar bombas de mano. Las mujeres y los ancianos llevan fusiles. La mayor parte de las fábricas de guerra y todas las tiendas están cerradas. Se alimenta a la población con rancho, como a los soldados. Cada persona tiene derecho a cinco cucharadas de sopa, pero el pan abunda.

El mismo corresponsal dice que los soviets han instalado en Totzebed islas de cemento grizadas de cañones, que se utilizan para la defensa del mar de San Petersburgo. Estas islas

artificiales se encuentran escalonadas entre siete islas naturales, y están a trescientos metros unas de otras. Termina diciendo que con estas defensas San Petersburgo es inconquistable desde el mar. (Efe.)

Berlín.—La artillería pesada alemana ha bombardeado una vez más al acorazado soviético "Revolución de octubre", que se encuentra fondeado en Kronstadt. El barco ha sufrido nuevas e importantes averías.

Por otra parte, la artillería alemana de grueso calibre ha bombardeado el puerto de Oraniembau, en cuyas rada se han ocasionado daños a un crucero soviético. (Efe.)

Helsinki.—Petroskoi, la capital de la Carelia soviética, ha sido ocupada, a primeras horas de la mañana, por las tropas finlandesas que atacaban en diferentes direcciones.

Petroskoi tiene 50.000 habitantes y está situada en la orilla occidental del lago Onega, en la línea férrea de Murmansk, con un ramal que desde Petroskoi se dirige a Finlandia por la parte septentrional del lago Ladoga. Útilmente los soviets le habían dotado de grandes instalaciones industriales, debido a lo cual la ciudad había duplicado sus habitantes.

La noticia de la ocupación de Petroskoi se ha divulgado rápidamente en Finlandia, produciendo gran júbilo entre la población. (Efe.)

FRANCIA

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras disposiciones, las siguientes:

JUSTICIA.—Orden por la que se dictan las normas que habrán de seguirse en las reclamaciones judiciales de bienes interpuestas por personas que hayan residido en el extranjero después del 18 de julio de 1936.

HACIENDA.—Orden por la que se determinan las condiciones que habrán de reunir las obras teatrales para gozar de exención del impuesto de consumo de lujo, antiguo "subsidio". Sólo se considerarán exentas del pago del impuesto las representaciones teatrales de óperas, dramas, comedias y zarzuelas que respondan al concepto clásico de estas denominaciones. Los conciertos musicales, para considerarse exceptuados de tributación, habrán de interpretar exclusivamente música. Las llamadas comedias musicales se considerarán comprendidas en el apartado e) del artículo primero del decreto de 9 de noviembre de 1939, y en atención a que en las mismas predomina la comedia sobre la parte musical, podrán ser exceptuadas del aumento introducido en la orden de 6 de abril de 1941. La clasificación y definición de los géneros teatrales, a los efectos de este impuesto, será de la competencia de la Dirección general de la Contribución de Usos y Consumos. (Logos.)

El almirante Darlan conferencia con las autoridades alemanas de París

París.—El almirante Darlan, que ha llegado de Vichy, ha iniciado ya sus conversaciones con las autoridades alemanas. (Efe.)

París.—Ha salido del hospital el político francés Marcel Deat, que había sido gravemente herido en el atentado del 27 de agosto. (Efe.)

Vichy.—Radio Djibuti confirma un ataque británico contra una posición de vanguardia próxima a Assamo, en la Somalia francesa, ataque que había sido desmentido por la radio de Londres. El gobernador de la Somalia ha presentado una protesta oficial. (Efe.)

en las calles, bailaban, cantaban. En los balcones y ventanas aparecieron como por ensalmo banderas blancas. En los cafés se hizo un formidable consumo de cerveza y los parroquianos brindaban por la paz. Los comerciantes, convencidos de que iban a volver los buenos tiempos, rebajaron los precios de sus mercancías y los estraperlistas quedaron aterrorizados al pensar que iba a restablecerse la normalidad, que acabaría con su inmoral y lucrativa industria.

Al llegar la noche, todas las tiendas iluminaron sus escaparates. Hasta la policía, contagiada de aquel viento de locura, tomó parte en el regocijo general.

Las autoridades se vieron y se desearon para convencer a la gente de que la noticia no era cierta y de que la guerra continuaba en todos los frentes. (Efe.)

MIGUEL BECERRO

ha trasladado su consultorio de Matriz y Partos a Concejo, 9, 2.º, izquierda. Teléfono 1285. Consulta de 11 a 2

EL SEÑOR DON JOAQUIN LOPEZ HERNANDEZ (Jubilado de la Guardia Municipal) HA FALLECIDO EN SALAMANCA EL DIA 2 DE OCTUBRE DE 1941 a los sesenta y nueve años de edad después de recibir los Santos Sacramentos D. E. P. Su desconsolada esposa doña Consuelo Sánchez Méndez, hijos: Celestino, Antonio, Manuel y Jacoba; hijos políticos: don Manuel Sánchez, doña María y doña Pilar; hermanas doña Rafaela y doña María; hermanos políticos: don Jacobo Dray, doña Josefa, don Francisco Sánchez y don José Sánchez; primos y demás familia. Participan a sus amadas tan sensible pérdida y ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se celebrará a las seis de la tarde. Casa mortuoria: Novios, 2. LA DOLOROSA. Pompas Fúnebres

En Lieja creen que ha terminado la guerra

Y el yecindario se lanza a la calle en medio de indescriptible entusiasmo para festejar el acontecimiento

París.—El "Petit Parisien" publica la siguiente pintoresca noticia de Lieja. Sin saber cómo, comenzó a circular en la población la sensacional noticia de que había cesado el fuego en todos los frentes de combate en virtud de un armisticio. Esta noticia, que acaso por su misma inverosimilitud todo el mundo creyó y nadie se tomó la molestia de comprobar, produjo un desbordamiento de alegría. Los transeúntes se abrazaban

# Sobre la educación popular

Por Angel DOTOR

(Miembro de la Real Academia Hispanoamericana de Ciencias y Artes)

La gran labor exaltadora de la cultura que el nuevo Estado español fomenta al presente, con plena conciencia de su necesidad, patentizada por la trascendental significación e importancia que se reconoce a la misma, ha llevado a coordinar la tarea en parte ya desarrollada y el estudio y proyecto de su ampliación con profundo sentido y alto vuelo, bajo la dependencia de un organismo competente que centre, dirija y extienda esa actividad. Tal es el origen de la llamada Vicesecretaría de Educación Popular recientemente creada, a la cual han pasado las que eran funciones específicas de las Direcciones Generales de Prensa y Propaganda, antes integrantes de la Subsecretaría de igual denominación, una de las que comprendía el Ministerio de la Gobernación.

No data de ahora nuestra referencia a determinados aspectos de esta obra de alto sentido patriótico, cultural y cristiano; de que da fe la Nueva España como postulado básico de su transcendental transformación, que no ha de representar lo externo y efímero, por cuanto encarna, cual finalidad superior, conseguir el cambio de aspectos o modalidades de la psicología y la idiosincrasia propias, que hasta aquí vinieron ofreciéndose como discordantes del genuino sentido de la tradición nacional y de las perspectivas que anticipa el porvenir europeo y racial. En alguna ocasión nos fué dado ocuparnos de la actividad directamente productora del libro que ha desarrollado por parte de dichos altos organismos. Y ahora, al peraltarse la misma, con carácter tendiente a su ampliación unificadora, hallamos excelente coyuntura para tratar de nuevo tema tan grato y capital.

Habiendo sido honrados, en 1940, por la Editora Nacional—principal entidad productora de referencia—con el envío de lo más saliente de cuanto constituía su ya copioso fondo propio, creado a partir de lsegundo año de la guerra liberadora, pudimos tributar, tanto a la sección de publicaciones de la entonces Dirección General de Propaganda y a dicha Editora, de la misma dependiente, como a los jefes de ambos, don Pedro Lain Entralgo y don Rogelio Pérez Olivares, respectivamente, los encomios sin duda merecidos. Ahora nos cabe unir otro nombre conspicuo a los dos preclaros ya citados: el del gran publicista don Darío Fernández Flores, nuevo director de Ediciones de la Vicesecretaría de Educación Popular, quien ha emprendido el ejercicio de su cometido también con entusiasmo y desvelo ejemplares. A su bondadosa deferencia debemos el conocimiento de los títulos más salientes aparecidos en los posteriores meses, títulos a los que agregamos en esta nuestra reseña el principal de los dos debidos a don Pedro Lain Entralgo, que nos ha enviado directamente el autor.

Aun prescindiendo de la personalidad de éste en sí, tan descolante dentro del ideario español actual, es tal la altura de los temas abordados y la manera como el mismo desarrolla su exposición en "Medicina e Historia" y "Los

valores morales del Nacionalindustrialismo"—así rotulanse los dos libros en cuestión—, que éstos constituyen tributo ejemplar bastante para labrarle la más alta nominación de pensador ilustre y gran escritor. Por descontado que su simple glosa bibliográfica requeriría, aun sin rebasar sus características de tal considerable espacio. Trátase de dos creaciones magníficas por la elevación de pensamiento y la lucidez de visión, en las que se exponen concepciones rotundas y originales, denotadoras de asombrosa cultura y el que sin duda ha sido desierto y minucioso embeber el sustrato respectivo, para lo que fué preciso no sólo contar capacidad de aprehensión excepcional, sino consagrarse a ésta con vocación y sacrificio. "Medicina e Historia" resume en sí todo cuanto la investigación filosófica contemporánea ha llegado a esclarecer y fijar en torno a esas relación y concomitancia entre las dos grandes disciplinas, tan vinculadas y hasta independientes, pudiendo decirse que constituye magnífico intento para resolver el problema de las mismas desde una comprensión del hombre. A lo largo de sus páginas encontramos, admirablemente expuestos, infinidad de juicios que, respondiendo a ese criterio general, revelan el don observador y la capacidad crítica de Lain Entralgo, quien con este su libro alcanza, merecidamente, la categoría de uno de nuestros primeros filósofos actuales. Nosotros reputamos no pocas de tales páginas como realmente magistrales, viendo representar, a más de ese valor intrínseco en sí, el muy interesante de constituir la interpretación simplificada y, en cierto modo, divulgadora de otras muchas debidas a eminentes nombres de otros países, así brillantemente enjuiciados.

"Los valores morales del Nacionalindustrialismo" constituye una de las mejores síntesis expositivas del ideario español actual. Libro escrito, según propias palabras del autor, "como falangista y como católico", para "servir desde su historia a esta España inmensa e irrenunciable que da precisión y temblor a nuestro ser", alienta, pues, en él ese fervor por contribuir a que la patria exista "alta y dignamente en este mundo nuestro a la vez cautivador y desgarrado". El tono frecuentemente polémico en sus páginas reflejado, según reconoce Lain, denota lo profundo de la convicción y lo decidido del propósito. Y la mera enunciación de las partes o divisiones en que aparece jalonado su contenido, la manera concluyente como el autor siente la esencia doctrinal que en el mismo se plasma. La obra tuvo su origen en la conferencia que aquél dió sobre el tema en el primer Congreso Nacional de Sindicatos de la Falange.

Poco más que el simple enunciado de sus títulos nos cabe ofrecer por lo que respecta a los otros siete libros recibidos a que nos referimos. "De la victoria a la postguerra" constituye una colección de discursos debidos a don Ramón Serrano Suñer, el ilustre ministro de Asuntos Exteriores y presidente de la Junta Política, cuya grandilocuencia puede apreciarse en el mismo. "Genio y figura de Espa-

ña", por Ignacio Anzoátegui, reúne cuatro bellos ensayos, cuyo medular contenido queda proclamado diciendo que se refieren a El Cid o la Lealtad, Santa Teresa y Don Quixote, Alfonso el Sabio o el Imperio, y San Ignacio de Loyola. "Historia del Sindicalismo español", por Guillén Salaya, es una certera exposición de lo que su título denota. En "El estrecho de Gibraltar", por "Hispanus", se ha logrado un meditado y sereno estudio histórico, geográfico y político de tema tan cardinal, mediante el cual se manifiesta claramente uno de los más concluyentes problemas reivindicatorios nacionales, para cuya defensa este libro representa el acaso más brillante alegato. Finalmente, "Antología de Bernal Díaz del Castillo", "Antología de don Juan Valera" y "Antología de Juan Pablo Forner", con selecciones y prólogos de Darío Fernández Flórez, Emiliano Aguado y Nicolás González Ruiz, respectivamente, son los tres volúmenes últimamente aparecidos de "Breviarios del Pensamiento Español", magnífica serie antológica cuya acogida por el público lector de lengua española es consecuencia natural de sus excelencias, y en la que anunciase como de próxima aparición numerosos volúmenes consagrados a la exposición y crítica del pensamiento y el arte de otras egregias figuras españolas.

## DE VILLAVIEJA DE YELTES

MISA NUEVA

Villavieja cuenta con un nuevo sacerdote. Del plantel de jóvenes seminaristas hijos de este pueblo, hay que añadir el nombre de don Francisco Mateos y Mateos. Hijo de un humilde hogar, que a fuerza de sacrificios y trabajos ha llegado a ver coronados con el éxito todos sus esfuerzos.

Celebró con gran solemnidad su primera misa, el día 29 de septiembre, a las diez y media de la mañana, en la iglesia parroquial de esta villa. Fueron padrinos eclesiásticos de honor, don Gregorio Galache Sánchez, párroco de Sanfelices e hijo de Villavieja, y de altar, don Severiano Alonso Gutiérrez, párroco de la localidad. Fué asistido por los jóvenes sacerdotes don Antonio Durán, de Lumbrerales y don Ramón Martín y Martín, de Valderodrigo.

Ocupó la sagrada cátedra el muy ilustre señor don Joaquín Román Gallego, canónigo de la S. I. Catedral de Ciudad Rodrigo quien cantó las glorias y excelencias del sacerdocio con la vasta cultura a que nos tiene acostumbrados. Fueron padrinos seculares don José y doña Esperanza Mateos, tíos del celebrante. Asistieron las autoridades locales, niños y niñas de las Graduadas con sus profesores, Colegio de María Inmaculada y pueblo en general, donde estaban representadas todas las clases sociales que con su presencia quisieron manifestar el afecto y simpatía hacia el nuevo sacerdote y demás familia.

Por la tarde hubo función eucarística con el rezo del Santo Rosario.

Reciban nuestra cariñosa felicitación, tanto el misacantano como sus queridos padres don José y doña María, extensiva a sus hermanos y demás familiares.

### DESPEDIDA DE UN SACERDOTE

Coincidiendo con los solemnes actos de la Misa nueva hemos asistido a la despedida de otro sacerdote, también hijo de esta villa, don Venancio Moro Estévez, quien después de cincuenta años de vida parroquial en el pueblo de Valderodrigo, donde ha desplegado toda su actividad y celo apostólico a favor de sus feligreses, ha solicitado y le ha sido concedida la jubilación.

Aún tenemos presente la celebración de sus bodas de oro con el sacerdocio, donde el pueblo de Villavieja demostró todo el afecto que guarda para sus hijos predilectos.

Ahora marcha para la ciudad

## TEMAS PARA LA JUVENTUD

# UN MUNDO EN DERROTA

Por PEDRO RODRIGUEZ MARTIN

Se nos ha repetido con insistencia empalagosa que el hombre aspira a la felicidad. Es cierto. Pero el hombre de tales aspiraciones es, precisamente, el hombre. Hojo, alucinado, decadente.

La felicidad es una debilidad humana.

"La tendencia a la felicidad—dice August Messer—, éno es una fase del egoísmo, ya que la felicidad es un estado subjetivo?; éno es, además, una incapacidad para elevarse por encima del "yo", el "déspota sombrío", hacia el reino de los valores superindividuales objetivos?"

Según esto, el hombre será tanto más excelso cuanto más se sobreponga a esa manifestación enmascarada del egoísmo.

Sigamos a Messer: "Por eso su Etica—la Etica de Kant—, enérgica y viril, está en continua lucha con la Etica hedonísticoeudomónica (que entonces ejercía, y aun actualmente ejerce, una influencia corruptora), que quiere convencer a los hombres de que el mayor objetivo de sus esfuerzos debe ser el placer y la felicidad, y no otro."

Es fácil comprender el estado de la Humanidad en el seno de esta interpretación de la vida. Una civilización agitada, brillante, multicolor, pero hueca, liviana, intrascendente.

Los seres humanos se dividieron

en dos grandes grupos: el de los satisfechos, los dichosos, para los que la felicidad sólo tuvo caricias de enamorada, y el de los desgraciados, los abatidos, de los cuales la felicidad huyó desdenosa y cruel, como gozando de su infatunio.

Nada tan injusto como esta división, que a primera vista parece natural e inevitable. ¿Acaso no indica que la fraternidad cristiana, la comunidad de ideales y la unidad de acción, columnas básicas de la grandeza humana, han sido suplantadas por el más injusto y poderoso de los egoísmos?"

Afortunadamente, nuestra generación empieza a elevarse sobre la caducidad y la pobreza espiritual de los anteriores. El error se disipa de la única forma definitiva y fecunda: por un amor más alto y consecuente a la vida, por un ideal excelso que justifica todos los sacrificios y que une en rigurosa y apretada hermandad nuestra generación revolucionaria.

Camaradas: Con la frente alta, con el corazón limpio y fervoroso, con el paso marcial y el arma al brazo, marchemos sin un momento de reposo—despreciando el gesto caduco de la propia felicidad—por los caminos de la regeneración universal, para que no queden ni siquiera las huellas de ese mundo insuficiente en derrota.

Estudio y acción. ¡Arriba España!

## Manifestaciones del general Wevell a la prensa egipcia

### MAS DE UN MILLON DE SOLDADOS EN EL EJERCITO DE LA INDIA

El Cairo.—La prensa egipcia pone ahora de manifiesto que durante la breve estancia del general Wevell en El Cairo, declaró que más de un millón de soldados se encuentran en las filas del ejército indio y que la cifra aumenta constantemente, así como el esfuerzo de producción de las industrias militares del país. Se refirió el general a los ejercicios realizados por las fuerzas aéreas en la India y dijo se trataba de medidas de entrenamiento y precaución ante la evolución de la situación estratégica mundial, debida al avance de los alemanes hacia Oriente por el camino de Rusia.

Añadió que en la zona NO. de la India se han adoptado medidas tales, como el oscurecimiento de las poblaciones y la instalación de defensas antiaéreas.

Finalmente, el general Wevell, que como se sabe regresaba de Londres, declaró que su estancia en Inglaterra había sido en extremo provechosa, ya que había podido discutir cuestiones de gran interés con el Gabinete de guerra británico. (Efe.)

de Avila a descansar junto a su entrañable sobrino, el obispo de aquella diócesis, doctor don Santos Moro.

Que Dios le conceda, como premio a sus desvelos, un descanso dichoso y feliz en esta vida, pero sobre todo el galardón de la gloria como descanso eterno.

EL CORRESPONSAL  
30 de Septiembre de 1941.

PATRONO: No esperes a última hora para cumplir tus deberes respecto de los Seguros Sociales. Acude en los cuatro primeros días del mes y evitarás "colas" y molestias. Instituto Nacional de Previsión Oficinas, Plaza de los Bandos 8.

**DR. MUELLEDES**  
De la Lucha Antivenérea!  
**ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SEXUALES**  
PAN Y CARBON 2  
(R. E. L.)

## HIJAS DE MARIA

### ESCUELAS DOMINICALES EN LA CASA DE NAZARET

De nuevo las Hijas de María abren las clases dominicales para obreras y sirvientas, mayores de diez y siete años. La Congregación está dispuesta a realizar una labor que supere, si es posible, a la del pasado curso, en el que se trabajó con gran interés por el bien de las alumnas.

Durante los domingos del año recibieron aquéllas los conocimientos necesarios, tanto religiosos, como de cultura y utilidad práctica, como corte, confección, etcétera, además se premió su asistencia especialmente con prendas de vestir y abrigo. Abundaron las visitas a los hospitales, donde las enfermas, que por medio de la Congregación habían logrado la plaza, fueron atendidas y obsequiadas por las congregantes.

Como final de curso, se procedió al reparto de premios, solemnizado con una simpática fiesta recreativa. Todas las alumnas recibieron prendas de vestir, ropas de cama, etc., que habían sido confeccionadas por el Roperio de las Hijas de María. No hay que decir que profesoras y alumnas quedaron encantadas y resueltas a proseguir tan hermosa labor en el siguiente curso.

Comenzarán las clases el primer domingo de octubre, día 5, a las cuatro de la tarde, en la Casa de Nazaret, Meléndez, número 3.

Esperamos que dicha obra atraiga a muchas obreras a las clases; que las jóvenes instructoras acudan con entusiasmo y constancia a sus puestos, y, en fin, que haya personas pudientes y generosas que ayuden a la Congregación a sufragar los no pequeños gastos del Roperio y Escuelas.

Este año irán también las Hijas de María a las Catequesis de Tejares y de los Pizarrales.

La Congregación hace un llamamiento a sus socias para que se inscriban como catequistas. La secretaria de las Catequesis, Elvira Pérez Zatarain.

**Miquel FERRER**  
CIRUGIA GENERAL Y DE LA INFANCIA  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6  
ERAS 2 (Esquina Sánchez Estino)  
Teléfono 2232  
(R. E. L.)

# BARACHOL



contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. El preferido por los enfermos.

Aprobado por la Censura Sanitaria núm 149

# EL PUESTO AVANZADO DE ALASKA, SE PREPARA

Con rapidez febril trabajan secciones del ejército, la marina y la aviación americana en la instalación de las posiciones avanzadas de Alaska. La anchura mínima del Estrecho de Bering, que separa a Rusia de los Estados Unidos, es de tres kilómetros. En la parte rusa se han construido campos de aviación, fortines y puntos de apoyo. Los japoneses han aparecido en "espequeños" curiosos, reconociendo la zona costera de Alaska que tan tentadoramente tienen ante las narices. Los americanos no han hecho en las últimas décadas absolutamente nada por mejorar económica o militar de esta "caja de hielo".

Nada significaba para ellos que la ruta aérea más corta, entre los Estados Unidos y Tokio, corriera sobre la pequeña cadena de islas de las Aleutianas, al sur de Alaska, teniendo 4.900 millas marítimas de longitud, en vez de 6.500 que tiene la ruta sobre Honolulu y las Midway, en el poderoso Pacífico. Hoy empieza a importarse. La segunda ruta tiene millas 2.400 de trayecto sobre alta mar; en la ruta de las Aleutianas, el trayecto aéreo sin posibilidades de aterrizaje de más longitud sólo es 900 millas. Esto tiene mucha importancia para la aeronáutica.

Cuando estalló la segunda guerra mundial no había en Alaska más que trescientos hombres de infantería norteamericana, para la defensa de una costa de 26.000 millas de longitud. Tarde, muy tarde concedieron los departamentos competentes primero 75 y después 50 millones de dólares más, para que un pequeño ejército de obreros, actualmente unos 20.000 hombres, construyera cinco grandes puntos estratégicos de apoyo. En Fort Richar son, en la costa sur de Alaska, se construye una base del ejército de tierra; en la isla de Kodiak se trabaja en las obras de una gran base naval, destinada a los bombarderos navales y a los submarinos. En Dutch Harbor, sobre las Aleutianas, se instala otra base de submarinos. En Sitka se construye un puerto para bombarderos navales que, por encontrarse sobre la isla de Japonski, puede considerarse como puesto avanzado ante la Columbia británica en el Canadá septentrional. Finalmente, en el interior de Alaska, en Fairbanks, estación terminal del ferrocarril que viene de Anchorage, se construye un centro de instrucción de aviadores. Estas instalaciones se completan con los noventa campos de aviación que ya existían. Cuando se hayan terminado las fortificaciones y fuertes necesarios, cuando comiencen el intercambio de observaciones unas docenas de estaciones meteorológicas, se comenzará la construcción de una vía militar de Seattle a Fairbanks, para asegurar el abastecimiento del ejército.

Si se llegara a un conflicto entre el Japón y los Estados Unidos, los americanos se encontrarían en Attu, punto de apoyo más al Oeste sobre las Aleutianas, a poco más de 2.000 millas del centro industrial Tokio-Yokohama y Kobe-Osaka. Desde Attu a Manila hay menos de 4.000 millas. Los bombarderos americanos de gran autonomía podrían arrojar su carga sobre el Japón, aterrizar en Manila, reponer bombas y combustible y regresar a Attu. Todo el Manchukuo y Corea se encuentran dentro de su radio de acción.

No sin graves razones prepara febrilmente el Japón la construcción de refugios aéreos, de defensa aérea y la defensa pasiva. Naturalmente, los puntos de apoyo americanos en Alaska se encuentran al alcance del Japón, pero no hay allí industrias vitales ni centros urbanos que merezcan el gasto de tan costoso combustible.

El "puesto avanzado Alaska" gana en importancia. El general americano Buckner ha sido nombrado comandante en jefe. Los marinos hablan ya de Dutch Harbor, como de un segundo "Pearl Harbor del Norte". Y este Pearl Harbor de las islas Hawai se considera generalmente como el Gibraltar del Océano Pacífico.

## Las relaciones de los islandeses y los ocupantes de la isla no son muy cordiales

Nueva York. — La "Associated Press" informa desde Reykjavik que las relaciones entre el pueblo islandés y las tropas británicas y norteamericanas de ocupación dejan mucho que desear. La juventud islandesa muestra su antagonismo a las tropas de ocupación, porque éstas según la opinión de los islandeses, se muestran poco respetuosas con las costumbres y la cultura de Islandia. Otra de las razones es que el coste de vida ha subido casi el doble desde la ocupación de la isla por las tropas británicas. (Efe.)

## CRONICA INTERNACIONAL

# HORAS DECISIVAS

Por CARLOS DE CANTILLANA

Todas las noticias que se reciben del frente ruso acusan un momento ciertamente decisivo, tanto para el desarrollo actual de la campaña, como para una finalidad que no se hará esperar, puede ser que muchas semanas. Esto lo ha traído, desde luego, el triunfo alemán en el frente del Sur. Los resultados inmediatos de esta victoria son los setecientos mil prisioneros, y teniendo en cuenta lo encomado de la lucha, debe pensarse que las fuerzas soviéticas han sufrido otras tantas bajas. Quiere decir lo que antecede que las pérdidas sufridas por el Ejército de Stalin, en el Sur ruso, alcanzan muy bien al medio millón de hombres. Rusia es un país gigantesco y dispone seguramente, todavía, de varios millones de hombres aptos para la lucha, pero estos hombres no son soldados. Los mejores y más vigorosas quintas instruidas se han perdido casi por completo en las batallas de los pasados meses. ¿Hay que añadir que las pérdidas de material de guerra son enormes? No. En San Petersburgo y en Ucrania se encuentran los principales centros industriales de Rusia, que por estar la mayoría ya en manos de las fuerzas alemanas han causado un descenso en la producción de material bélico que puede utilizar los soldados soviéticos. De todo esto se deduce que la situación de Rusia, como decíamos en la primera línea de esta nota, es sumamente grave, y a ello se debe la gran premura con que se ha reunido la conferencia interaliada de Moscú. También esa situación debe haber sido la causa de la proyectada acción de descargo que piensa llevar a cabo el general inglés Wavell en el Irak y en el Cáucaso. Pero esto ya no servirá de nada, si se cuenta efectuar una resistencia militar seria, puesto que no están los tiempos para echar mano de la vieja táctica, por completo fracasada. El otro hecho importante es la victoriosa guerra de los submarinos alemanes contra la flota mercante inglesa. Con la aparición de las largas noches y del mal tiempo, los alemanes pueden volver a causar a los convoyes pérdidas muy considerables, tanto más graves cuanto que el tonelaje de Inglaterra se ve extraordinariamente reducido. Tal es la situación. ¿Es extraño pensar que nos podemos encontrar en unos momentos decisivos para la guerra?

### LIBROS DE INGRESOS PROFESIONALES PARA MEDICOS Y ABOGADOS

RECIBOS Y CONTRATOS DE IGUALA MEDICO  
CONTRATOS DE ARRIENDO DE CASAS Y TIERRAS  
TALONARIOS DE ALQUILER DE CASAS  
ESCRITURAS DE COMPRA-VENTA  
ALTAS Y BAJAS DE CONTRIBUCION INDUSTRIAL  
ALTAS DE CASAS DE NUEVA CONSTRUCCION,  
DECLARACIONES DE UTILIDADES SOBRE SUELDOS

Librería NUÑEZ - Rúa, 13 - Salamanca  
MODELACION PARA AYUNTAMIENTOS

## ¿AMERICA SOVIETICA?

«Las fuerzas que crearon la Rusia Soviética, erigirán una potencia soviética en los Estados Unidos de América.»

Esta afirmación del jefe "ario" de los comunistas norteamericanos, Earle Browder, en una reunión de 10.000 delegados judíos de las asociaciones judías de los Estados Unidos no es en modo alguno una frase huera. El desarrollo del bolchevismo en "El Estado más libre del mundo" condujo a la investigación de organizaciones no americanas, pero ya nadie se preocupa de la actividad bolchevique en los Estados Unidos, sino que se trata de encontrar una prueba inexistente de las actividades de una quinta columna germanoitaliana, no menos inexistente. Esta investigación comprobó desilusionada en 1938 que en el aparato del gobierno federal y, por tanto, en la más cercana proximidad de Roosevelt, se encuentran 200 altos funcionarios que hace años que están inscritos en el partido comunista. Nada sucedió tras esta comprobación. Roosevelt no comenzó una campaña de agitación contra Rusia en la Prensa ni habló de una quinta columna comunista, ni encarceló a los agitadores ni saboteadores bolcheviques. No se sentía amenaza en lo más mínimo por el bolchevismo, a pesar de que todo el aparato de gobierno del presidente estaba peligrosa y hábilmente minado por los bolcheviques.

Según manifestó el diputado O'Connor el 11 de junio de 1938 por la radio, ha conseguido la propaganda bolchevique en el ejército y la marina grandes éxitos, encontrándose incluso en el servicio americano del trabajo hábiles agitadores de Stalin. Indicó que todos los campamentos de trabajo (C. C. C. Camps) se encuentran

bajo la dirección del judío bolchevique Roberto Fechner.

Jefe nacional del partido bolchevique norteamericano es el judío William Z. Foster. Earl Browder es su "tapadera aria", en cuanto afirma alguien que el partido está formado por un cien por cien de judíos. Browder es jefe de partido y director del buro central bolchevique en los Estados Unidos.

Desde 1933 se ha publicado el número de miembros del partido en cada año. Huelgas, crisis económicas y la política catastrófica de Roosevelt crearon descontento en el pueblo, que aprovecharon hábilmente los agitadores de Stalin.

Judíos y negros han sido desde entonces los más entusiasmados partidarios de la doctrina de Stalin.

Desde hace mucho tiempo era el partido comunista el único en Norteamérica que atacaba al fascismo y predicaba el boicot, hasta que Roosevelt se encargó de ella. Gil Gren, secretario de la Liga de Juventudes Comunistas en los Estados Unidos declaró en la sesión del 4 de mayo de 1932: "Estamos dispuestos a colaborar con toda organización juvenil que esté dispuesta a combatir al fascismo y defender con nosotros la democracia."

### DOCTOR

#### J. Junquera y Rui

Abogado del Ilustre Colegio de Madrid. De la Real Academia Nacional de Jurisprudencia y Legislación. Generalísimo Franco, 9 (entrada por Doctor Pisuella, 2) Teléfono 2253 Salamanca (R. E. I.)

Teatro Bretón - Hoy, gran estreno

## ABISO DE CONFIANZA

Hablada en español

Por DANIELLE DARRIEUX

El sábado, EL GRAN-DIOSO ESTRENO

Cinema Taramona - La Pantalla de los éxitos

HOY, últimas representaciones de

## LA CONTRASEÑA

Hablada en español

con Robert Taylor, Bárbara Stanwyck y Victor Mc. Laglen

ROMEO Y JULIETA :: La película que no olvidará

Publicidad ARENAS

## Notas de Sociedad

### VIAJES

Han salido: Para Madrid, don Jesús Alvarez Redondo.

### ENFERMOS

Continúa enferma de algún cuidado la distinguida señora doña María Matea Montalvo de Pérez-Tabernero.

Hacemos votos por su pronta mejoría.

### FALLECIMIENTO

En Madrid ha fallecido el día 28 de septiembre próximo pasado, a los cuarenta años, doña Teresa Lorenzo López (d. e. p.)

La finada procedía de una familia de salmantinos y en Salamanca había nacido, así como todos sus antecesores.

Aquí contrajo matrimonio con el entonces administrador de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, don José Vila, querido amigo nuestro.

El señor Vila pasó luego a ocupar un alto cargo en las oficinas de la Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España, en Madrid, donde residía desde hace bastantes años.

Al enterarnos de la defunción de doña Teresa Lorenzo, enviamos el pésame más sentido a su esposo, don José Vila Rodríguez; hijos: Angeles, Teresa y Carlos; hijo político, don Antonio Romero Cascarosa; hermanos y demás familia, con quien nos unen antiguos y sinceros lazos de amistad.

—A los sesenta y nueve años de edad, rodeado de los solícitos cuidados de los suyos y confortado con los Santos Sacramentos, falleció ayer el señor don Joaquín López Hernández, jubilado de la Guardia municipal. Fué el finado funcionario ejemplar, fiel cumplidor de sus deberes y hombre sencillo y de corazón bondadoso, que supo rodearse de los mayores afectos y amistades, dejando al morir los más gratos recuerdos de sus méritos y virtudes.

Descanse en paz y con tan triste motivo, reciban la expresión de nuestro pésame más sentido, su desconsolada esposa, doña Consuelo Sánchez Méndez; hijos: don Celestino, don Antonio, don Manuel y doña Jacoba; hijos políticos: don Manuel Sánchez, doña María y doña Pilar; hermanas, doña Rafaela y doña María; hermanos políticos: don Jacobo Dray, doña Josefa, don Francisco Sánchez y don José Sánchez; primos y demás familia.

### ANIVERSARIO

Hoy, día 2, se cumple el primer aniversario del fallecimiento del que durante tantos años fué colaborador de EL ADELANTO, don Valentín Bejarano.

Aquí, donde tanto se le quería, su recuerdo vive perenne en la memoria de cuantos le conocimos y tratamos. La fiesta de los toros perdió con él uno de sus más entusiastas y competentes críticos, y la ganadería salmantina un gran defensor.

En tan triste fecha, reiteramos la expresión de nuestra condolencia a su desconsolada esposa, doña Angela Bustamante, y demás estimada familia.

La Producción española conserva su mano de obra con el "Seguro de Accidentes". La indemnización que ésta asegura da pan al obrero accidentado. Informes en el Instituto Nacional de Previsión. Delegación de Salamanca. Plaza de los Bandos, 8.

## FRONTON TORMES

### RESULTADO DE LOS PARTIDOS DE AYER

Teresita-Marina ganaron a Rosita-Mirenchu, por 21-14.

Rosita-Gallarta a Isabel-Marina, por 30-24.

Antoñita-Anoeta I a Dora-Begoñita, por 25-22.

Isabel-Juli a Agustina - Julia, por 30-21.

## LUIS INFANTE

(Garganta, nariz y oídos) Generalísimo Franco, 44. Telf. 2039

## COMPRAMOS GOMAS

Pagamos más que nadie

Consuelo, 5 - Tel. 1381

AVIL

¿Tiene créditos morosos o difíciles de cobrar? Si quiere usted cobrarlos rápidamente, acuda a

## Mutua Comercial Española

que por una pequeña cantidad se los liquidará en breve plazo. Asesoría Jurídica. Cobros de créditos. Informes comerciales. GENERAL SIMO FRANCO, 42. Teléfono 2073. SALAMANCA

## Sentencias del Tribunal contra la masonería

# Políticos, comunistas y masones condenados a treinta años

Todo el siglo XIX, siglo de pronunciamientos, de revoluciones liberales y de una predominante exaltación de esa confusión mental que es el romanticismo literario, estuvo influido y guiado por las sociedades secretas, por la Masonería. La historia española de esa centuria está mediatizada, hecha, mejor dicho, por las Logias, que imprimían su rumbo a los sucesos nacionales o impulsaban aquéllos según las inspiraciones emanadas de los tenebrosos consiliábulos masónicos. Y no hay un acontecimiento desgraciado, de los muchos que fueron labrando la decadencia nacional, sobre el que no se proyecte la sombra del triángulo puesto al servicio de turbios designios internacionalistas. Gran parte de las desdichas de la Patria fueron decididas y organizadas por la Masonería, que puso su influencia y su oscuro poder en el empeño de alicortar el vuelo nacional, en reducir más y más el ámbito de su trascendencia en el mundo y dejarnos reducidos, poco más o menos, a uno de esos territorios a punto para convertirse en "mandato" de una potencia extranjera.

La República fue, principalmente, creación de la Masonería. Su influencia fue decisiva en todos sus aspectos, tanto en sus preliminares—Pacto de San Sebastián, sedición de Jaca—como en los acontecimientos últimos que hicieron posible el Frente Popular y con él todos los sucesos desarrollados entre sangre y lágrimas a partir del año 36.

Ahora, con las sentencias del Tribunal para la represión de la Masonería, quedan al descubierto para el gran público muchas de las causas desconocidas de sucesos que trajeron la desgracia sobre España, y que incubados en las Logias estuvieron a punto de lanzarnos a un abismo de deshonra y desdicha nacionales. Afortunadamente, la espada de Franco cortó aquellos propósitos e hizo posible la recobración de la tradición española y el resurgir del espíritu nacional desligado de aquellos oscuros poderes—judaísmo, masonería, comunismo—que iban entregando nuestra patria a la argolla extranjera.

Por el Tribunal especial para la represión de la Masonería y del Comunismo, ha sido condenado Diego Martínez Barrios, a treinta años de reclusión mayor, con sus accesorias de interdicción civil, inhabilitación absoluta extensiva a cargos en entidades subvencionadas y en empresas concesionarias, Gerencias y Consejos de Administración en empresas privadas, así como cargos de confianza, mando y dirección de las mismas.

Martínez Barrios perteneció a la Liga de los Derechos del Hombre, de la cual fue Presidente de Honor y Vicepresidente de la Junta Nacional de Reorganización. Ya en 1908 ingresó en la Masonería, para lo cual utilizó el pseudónimo "Vergniaud" y tan intensa labor realizó en la misma que se le concedió el grado 33 y el título de "Soberano Inspector Comendador". Fue "Venerable Maestro" de la Logia "Isis número 350", de Sevilla, durante dos años, número 337 en 1915, Gran Maestro de la Gran Logia Simbólica Regional de Mediodía de España en

1929, Gran Maestro Nacional del Grande Oriente Español y otros cargos en Logias del Extranjero ("Grande de Paz y Amistad del Grande Oriente del Brasil en el año 1933).

Su actuación tendió siempre a infiltrar las doctrinas masónicas en la vida pública y privada y la política por él desarrollada tuvo estas bien definidas características... Aun en instantes en que, por el imperio de las circunstancias, tuvo que mostrarse moderadamente, siempre tendió a llevar a todas partes las doctrinas de las Logias, y con ocasión del Movimiento Nacional fue uno de los propulsores de la anarquía reinante en los primeros momentos, merced a los recursos que en su mano tenía. Durante la guerra, alentó en todo instante la Revolución y en el presente trabaja incansablemente en su labor directora de la Masonería, siempre en contra de los altos intereses del Estado.

También ha condenado el Tribunal Especial para Represión de la Masonería y del Comunismo, a Luis Jiménez Asúa, a treinta años de reclusión mayor con sus accesorias de interdicción civil, inhabilitación absoluta extensiva además a cargos de entidades subvencionadas y empresas concesionarias, Gerencias y Consejos de Administración en empresas privadas, así como cargos de confianza, mando y dirección de las mismas.

Jiménez Asúa ingresó en la Masonería en la logia "Dantón" de Madrid y adoptó el nombre simbólico de "Carrara" y alcanzó el grado tercero—"Maestro Masón"—en la Logia "Primero de Mayo".

En 1935 fue nombrado "Orador por la Gran Logia Regional del Centro de España para intervenir en el acto celebrado el día 17 de mayo en honor de Fermín Galán. Todos recuerdan su actuación sectariamente socialista en la cátedra, en el foro y en la política de tonos altamente vehementes. Durante la guerra fue nombrado Embajador del Gobierno rojo en varios países, desde los cuales cooperó en favor de la tendencia extremista que representaba. El Socorro Rojo Internacional tuvole de Presidente.

Idéntica sentencia ha dictado el Tribunal Especial para Represión de la Masonería, contra Santiago Casares Quiroga, que en 1917 ingresó en la Logia "Hispano-Americana" con el nombre simbólico de "Saint Just". Grado 18, "Soberano Príncipe Rosa Cruz", después Venerable Maestro en la Logia "Suevia" en 1925 y 1926.

Casares Quiroga actuó en pro de la Masonería con un refinamiento singular y persiguió incansablemente a ilustres personalidades de derecha con inaudita crueldad y extraordinaria violencia, sin reparar en medios, por inhumanos que fuesen, con objeto de conseguir sus intenciones.

Idéntica pena ha dictado el Tribunal Especial para la Represión de la Masonería y del Comunismo, contra Victoria Kent Siano, perteneciente a la Liga de los Derechos del Hombre y al Claustro de Profesores del Instituto Escuela filial de la Institución Libre de Enseñanza, afiliada a la Masonería, sirvió con fidelidad los postulados de la secta en su trayec-

toria política. Cuando estalló el Movimiento Nacional incitó con sus propagandas al desenfreno y después, nombrada Secretaria de la Embajada Roja en París, realizó grandes propagandas en favor de la Política Interior y Exterior del Gobierno al cual servía. Además fue vocal del Socorro Rojo Internacional.

Juan Negrín López ha sido condenado a igual pena por el Tribunal citado. Negrín, ya desde los tiempos de la Dictadura, utilizó su cátedra para propagar la rebelión estudiantil contra el Estado. Durante la República mantuvo la teoría de que el Partido Socialista debía unirse a la III Internacional, tesis que sostuvo cuando desempeñó la Jefatura del Gobierno, durante el Movimiento Nacional, lo que trajo como resultado la bolchevización de la España por él gobernada. Todas las crueldades y métodos sanguinarios que caracterizaron a la época roja son imputables a él, que además puso a España en manos de los mandos rusos, entregando a la U. R. S. S. el tesoro público y las obras de arte.

En el aspecto masónico, tuvo diversos contactos personales en 1937 con el Gran Maestro de la Masonería inglesa, así como con influyentes miembros de las de Francia y Bélgica, respecto a la situación de la guerra en España. Actualmente, lejos de la Patria, conspira en pro de sus ideales bolcheviques y utiliza ayudas de elementos internacionalistas enemigos de España para lo cual utiliza el dinero que robó a ésta.

Asimismo ha recaído igual sentencia contra Augusto Barcia Trellés, perteneciente a la Liga de Derechos del Hombre, de cuya Junta Central fue Presidente de Honor en octubre de 1934. En 1910 ingresó en la Masonería con el nombre simbólico de "Isalle" y alcanzó el grado 33—"Soberano Gran Inspector Comendador". Ha desempeñado numerosos cargos de confianza dentro de las Logias entre ellos el de "Gran Maestro del Gran Oriente Español", "Representante del Supremo Consejo del Credo 32 en el convento de Lausana en 1922", "Soberano Gran Comendador del Z", "Supremo Consejo del Grado 33", "Garante de Amistad" del "Supremo Consejo de Colón en la República de Cuba y "Delegado del Grande Oriente Español" en el "Convento extraordinario de Ginebra" del año 1925.

Su actuación política tendió bien claramente a la implantación de los postulados de la secta a la cual él pertenecía, para lo cual intentó ahogar los sentimientos religiosos y patrióticos con todos los medios a su alcance.

También Alvaro de Albornoz y Liminiana ha sido condenado con idéntica pena.

En 1927 pertenecía ya a la Logia "Dantón" en donde alcanzó el 3/0. Su nombre simbólico era "Juan Probaye". Ignórase si alcanzó otros grados superiores, aunque sí se sabe que alcanzó gran predicamento en las Logias, a las cuales sirvió con toda fidelidad, fruto de la cual sus campañas laicas en pro de la secularización, divorcio, Ley de Asociaciones y otras.

Sin méritos relevantes, alcanzó grados de enorme relieve, debido al poder de las Logias y fue S-

## Nuevo frente de batalla

# El Cáucaso, región de extraordinaria importancia, en peligro

El hundimiento del frente ruso en Ucrania abre caminos a los alemanes hacia el Kubán y el Cáucaso. Estos dos países que extienden entre los mares Negro y Caspio, están separados por una cadena de montañas caucásicas, cuyas cimas sobrepasan en altura las de los Alpes. El Elbrouz, la más alta de estas cimas mide 5.600 metros de altitud. Esta cadena de montañas que va desde el Mar Negro al Caspio se yergue como una muralla difícil de franquear sobre todo durante el invierno.

Las comunicaciones entre Ucrania y el Cáucaso se hacen por medio del ferrocarril que sale de Rostow, ciudad principal del Cáucaso de la desembocadura del Don, sobre el Mar de Azov.

La parte del Cáucaso que se extiende entre la cadena de montañas de Caucasio, las fronteras de Turquía y el Irán se denomina Transcaucasia y está dividida actualmente en las tres repúblicas soviéticas de Georgia, Armenia y Azarbaidjan, que tienen como capital, respectivamente, a Tiflis, Erivan y Bakú.

Las razas que las componen—georgianos, armenios y tártaros unidas bajo el mismo régimen, no han compartido siempre la misma política. Habiéndose doblegado, de buena o de mala gana, bajo el yugo moscovita, han intentado emanciparse, apoyándose, a veces, en fuerzas extranjeras. De este modo, los georgianos han creído encontrar en Alemania una protección cuando la última Gran Guerra. Los tártaros de Azenbeidjan han mirado siempre hacia Turquía que, bajo el régimen de los Jóvenes Turcos, había adoptado una política panturmaniana y de expansión hacia el Cáucaso el Turquestán. Los armenios han preferido los rusos a los turcos, pues sabían desgraciados a sus hermanos bajo la dominación de éstos.

Para ganarse a estos países para su causa y asegurarse la simpatía de la población de estos países situados en sus fronteras del Sur, los soviets han hecho grandes esfuerzos, creando allí industria y ejecutando un programa de electrificación y de grandes cultivos. De este modo Armenia, que es el más pobre de estos pequeños estados, está dotada de varios centros eléctricos que derivan su fuerza del lago Sevan, de fábricas de caucho sintético y de cemento, de siderías, etc... La producción de petróleo está mejor organizada en Bakú por los procedimientos modernos.

En resumen, bajo el reino de Stalin, de origen georgiano, el Cáucaso ha sido objeto de cuidados especiales por parte de Moscú.

¿Qué efecto puede tener un avance alemán hacia el Cáucaso sobre estos pequeños países? Ciertamente, el Cáucaso está bien defendido por su naturaleza y por el ejército rojo. Los ingleses pueden enviar un ejército por el Irán para defender Bakú, como lo hicieron durante la guerra de 1914-1918. La intervención de Turquía contra los rusos puede provocar disidencias entre los tártaros y los montañeses.

secretario del Socorro Rojo Internacional.

Ángel Galarza Gago ha sido también condenado por dicho Tribunal con análoga pena. En 1925 ingresó en la Logia "Luis Sagarro". Su actuación dentro del Partido Socialista fue de extrema virulencia, pues preconizó la dictadura del proletariado, seguir los métodos de la Tercera Internacional, lo que le hizo encuadrarse en el sector acaudillado por Largo Caballero.

Desempeñó durante el Movimiento elevados cargos, desde los cuales sus ideales comunistas y masónicos fueron la causa de la entrega de la España Roja al bolchevismo más abyecto, consumándose bajo su mando y tolerancia los espantosos crímenes perpetrados por las hordas. Defraudó el Tesoro Público y los mandos y la gobernación del Estado fueron por él sometidos a la influencia rusa.

El Tribunal ha dictado igual sentencia contra Julio Álvarez del Vayo, que ingresó en la Logia "Iberia" en julio de 1918. En 1937 en gran Consejo Federal Simbólico dirigió una "plancha" a la Gran Logia Regional del Centro de España en la que encomiaba los valiosos servicios en pro de la secta de aquí. Sus actuaciones masónicas y comunistas llevaronle a adherirse a la fracción socialista de Largo Caballero y cuando su cargo se lo permitió vendió a su Patria al comunismo, para lo cual dispuso del Tesoro Público, y en la Asamblea Ginebrina actuó intensamente en pro de sus ideales, negó los crímenes rojos por él aprobados sin embargo y dió apariencias de legalidad a la política internacionalista de Negrín. Además impulsó la continuación de la guerra en España únicamente con vistas a órdenes recibidas de Moscú y después de la liberación fue jefe en el extranjero de una organización comunista denominada "A", la cual intentó ramificarse por algunas poblaciones españolas.

Para la fijación de las responsabilidades civiles se ha remitido testimonio de todas las sentencias al Tribunal Nacional de Responsabilidades políticas.

## Su Santidad el Papa recibirá a gran cantidad de fieles con los que conversa largamente

Ciudad del Vaticano.—Su Santidad ha recibido esta mañana gran cantidad de fieles de toda Italia y de todas las clases sociales. Había también un nutrido grupo de recién casados.

Durante mucho tiempo el Santo Padre conversó en las diversas salas donde estaban congregados los fieles, con éstos, escuchando sus peticiones y otorgándoles su bendición.

La audiencia duró exactamente cuatro horas y veinte minutos (Efe.)

## El partido laborista australiano, censura al gobierno

### POR SU POLÍTICA ECONOMICA

Camberra.—El Partido Laborista ha decidido presentar una moción de censura al Gobierno australiano por la política económica seguida en el país. La nota laborista dice que el partido es opuesto al sistema seguido de repartición justa de los sacrificios comunales para atender al esfuerzo de guerra del Imperio británico.

En los círculos políticos se dice que si la nota laborista no pide concretamente la dimisión del Gobierno y se limita a protestar de la política económica, es porque el partido no quiere dar ocasión a los círculos del Eje para decir que Australia se niega a aprobar los créditos necesarios para atender a las necesidades bélicas de Inglaterra. (Efe.)

## Doctor RIVERA

Especialista de Aparato Digestivo  
Medicina y Cirugía de ESTOMAGO,  
INTESTINO, HIGADO Y PANCREAS.  
RAYOS X  
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 6  
Corrales de Monrov. 3 Tel. 200